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CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

ATA DA 24ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 07/08/2023 

 

Aos sete dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e 

três, às dez horas, reuniu-se ordinariamente a Edilidade 

Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal de Naviraí, 

Estado de Mato Grosso do Sul, situada na Avenida Bataguassú, 

900, sob a Presidência do Vereador Ederson Dutra; 

Secretariado pelos Edis: André Ricardo Biscaro e Regivan 

Moraes da Silva; estando presentes os vereadores: Antonio 

Bianchi, Daniel Moretto Cardoso Siqueira, Fabiano Domingos 

dos Santos, Josias de Carvalho, Luiz Carlos Garcia, Milton 

Alves de Carvalho, Onevan Batista do Amaral, Rafael Amancio 

Volpato e Rodrigo Massuo Sacuno. Presidente – Sob a proteção 

de Deus declaro aberta a 24ª sessão ordinária do ano 2023 e 

convido a todos os presentes para que fiquem em pé para 

leitura do texto bíblico. 1° secretario - Romanos Capítulo 

8 Versículo 11. “Sem vocês vivo o espírito daquele que 

ressuscitou Jesus então aquele que ressuscitou Jesus Cristo 

dará também a vida o corpo mortal de vocês por meio do seu 

espírito que vive em vocês.” Glórias a Deus. Presidente - 

determino ao 1° Secretário que faça a leitura do expediente. 

1° secretário - Apresentação dos projetos, projeto de lei 

número 35/23 de autoria do Poder Legislativo Municipal, autor 

Vereador Luiz Carlos Garcia. Dispõe sobre a alteração do 

nome da Rua consta na planta geral da cidade de Naviraí. 

Fica alterada a denominação da Rua Fortaleza localizada no 

centro, para Rua Adão Pereira de Souza. Presidente - Pergunto 

ao plenário se é matéria de deliberação, entendendo que sim 

encaminhe as comissões para que possa analisar e dar o devido 

parecer no tempo que confere o regimento interno desta Casa. 

1° Secretario - Apresentação de requerimentos, indicações e 

moções.  Requerimento número 83/2023 de autoria do Vereador 
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André Ricardo Biscaro Ricck. Senhor Presidente, apresento a 

Vossa Excelência, nos termos regimentais, expediente 

endereçado a Prefeita Rhaiza Rejane Lemes de Matos com 

providências para a Senhora Mariana Cruz Rosada, gerente de 

saúde, requerendo informações sobre quais providências estão 

sendo tomadas para o comprimento da Lei Federal n° 14.581 de 

11 de maio 2023 no município Naviraí, para o pagamento 

complementar do piso salarial dos profissionais da 

enfermagem. Justificativa: requer do executivo Municipal as 

informações supracitadas pois as mesmas servirão para 

esclarecimento aos munícipes e profissionais de enfermagem, 

sobre quais providências o Executivo está tomando para 

aplicar o pagamento os profissionais da área questionam e 

cobram este Vereador, vindo que é um direito garantido a 

eles surgem então o  legais reitero protesto de estima e 

consideração Vereador autor André Ricardo seguinte 

questionamentos sobre quando o município vai aplicar o novo 

piso salarial da enfermagem e de forma que se dará ampliação, 

sem mais para o momento e na certeza do pronto atendimento 

dentro dos prazos regimentais Biscaro. Presidente – Coloco 

em. Vereador André Ricardo Biscaro - A palavra Senhor 

Presidente. Presidente - A palavra ao Vereador autor. 

Vereador André Ricardo Biscaro - Senhor Presidente, nobres 

edis, público que nos ouve, nos assistem, Bom dia a todos, 

que todos tenham uma semana abençoada, Senhor Presidente 

este requerimento é pedindo informações para prefeitura para 

Mariana é de quais providências que estão sendo tomadas para 

pagar o piso nacional dos profissionais da enfermagem sobre 

a lei federal 14.501 de 11 de maio de 2023, tem vários amigos 

enfermeiros que estão me procurando pedindo informações de 

quanto que a Prefeita vai pagar tem uma informação que foi 

protocolado um ofício do sindicato na prefeitura e os mesmos 
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me falaram que até o momento a Prefeitura não tinha 

respondido, então eles pediram para que eu fizesse esse 

requerimento solicitando informações, sabemos que é um 

direito do PISO da enfermagem, dos nossos amigos enfermeiros 

e tenho certeza que a gestão deve estar mobilizada para pagar 

assim Como pagou o incentivo a outros profissionais como a 

luta que nós tivemos aqui dos vigilantes, então com base 

nisso peço informações para que a gente possa levar para 

eles e entrar nessa luta para que eles tenham merecido piso 

salarial aí da ,enfermagem que eles recebam todos, obrigado 

Senhor Presidente. Presidente - Eu quem agradeço Vereador, 

coloco votação, Senhores Vereadores favoráveis permaneçam 

como se encontra e os contrários se levantem, aprovado. 1° 

Secretário - Requerimento número 84/2023 de autoria do 

Vereador André Ricardo Biscaro Ricck, Senhor Presidente 

apresento a Vossa Excelência nos termos regimentais 

expediente endereçado a Prefeita Rhaiza Regiane Neme de 

Matos, com providência para senhora Maria Cruz Rosada gerente 

de saúde e o senhor Flávio Roberto Vendas Tanus gerente de 

obras, requerendo informações referente a instalação dos 

equipamentos de Raio-x adquiridos por meio da emenda 

parlamentar do Deputado Federal Beto Pereira ao quais se 

encontram já se encontra nessa cidade, Vereador autor André 

Ricardo Biscaro Ricck justificativa verbal Senhor 

Presidente. Presidente - Coloco em discussão. Vereador André 

Ricardo Biscaro Ricck - Seu Presidente, NobreS Edis, público 

que nos assistem novamente  mais uma vez um requerimento 

pedindo informações a gerência de saúde, tá aqui nosso amigo 

Bolacha que faz parte do corpo dos funcionários que fazem 

Raio-x e queremos informações de quando que vai instalar o 

Raio-x, porque o Raio-x já tá aí faz tempo, temos bastante 

pressa para poder ver e o Deputado quer vir inaugurar né 
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então ele me perguntou Vereador como é que tá, falei eu vou 

fazer um requerimento e perguntar até para que a gente melhor 

passar pela Câmera. Vereador Luiz Carlos Garcia – Concede 

uma parte. Vereador André Ricardo Biscaro Ricck - Sim 

Vereador Bolacha. Vereador Luiz Carlos Garcia - Senhor 

Presidente em nome de Vossa Excelência e em nome de todos os 

vereadores aqui presente, pessoas que nos ouvem através da 

Rádio Cultura e nos assistem através do Facebook 

importantíssimo esse requerimento, já tá na hora desse Raio-

x funcionar Ricck porque mais de ano né parado esse aparelho 

aí e a população graças a Deus assim ao empenho desses 

funcionários da do Raio-x nós conseguimos eliminar essa fila 

do do Raio-x mas é importante porque você tem um defeito 

hoje né no equipamento vamos parar o serviço novamente como 

foi parado aquele no último ano, então é importantíssimo e 

as coisas precisam funcionar daqui a pouco o equipamento vai 

estar deteriorado lá, vai perder a garantia por conta que 

não foi instalado, aí conversei com a engenheira lá ela disse 

que tava o projeto pronto para que se construiu a sala lá 

adequar a sala do Raio-x lá no centro de especialidade para 

para começar mas tá muito lento então eu gostaria de pedir 

para Prefeita e o gerente delas da Rhaiza é que realmente 

põe uma coisa para funcionar com mais rapidez porque isso é 

necessário necessário, para a população e a secretária de 

saúde também, eu gostaria de assinar com vossa excelência 

também este requerimento, muito obrigado pela parte. 

Vereador André Ricardo Biscaro Ricck - seria uma honra 

Vereador Bolacha, então é isso a gente quer agilidade nessa 

nessa questão do Raio-x porque é tão difícil a gente 

conseguir recurso, nós Vereadores sabe da luta que nós temos 

em ir atrás, esse recurso foi um recurso que nós adquirimos 

na frente junto com o Deputado Federal Beto Pereira quase 1 
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milhão de reais ao qual comprou dois Raio-x fixos digitais 

e um Raio-x móvel mas até presente momento não tá em 

funcionamento, já estão na cidade os Raio-x e devido 

infelizmente a lentidão do serviço da obras por causa do 

equipamento não sei se tá faltando recurso, mas a gente 

precisa que agilidade para poder resolver esse problema 

instalar os Raios-x para que o nosso Deputado vem inaugurar 

e dar mais emendas porque fica amarrado né como a gente pede 

um negócio que ainda não tá pronto então vamos aguardar a 

resposta aqui para a gente vai poder ajudar de certa forma, 

obrigado. Presidente - Eu quem agradeço Vereador André 

Ricardo Biscaro vamos aguardar a resposta aí depois nós 

vamos, vamos discorrer de perto é sobre esse assunto, porque 

é inadmissível, coloco em votação Senhores Vereadores 

favoráveis permaneça como se encontra e os contrários se 

levantem, aprovado.  1° Secretário - Indicação número 200/23 

de autoria do Vereador Fabiano Domingues Santos, Senhor 

Presidente apresento a Vossa Excelência nos termos 

regimentais, expediente endereçado a Senhora Prefeita Rhaiza 

Regiane Neme de Matos com providências para o Senhor William 

Bhore gerente núcleo de trânsito do município e o Senhor 

Fabiano Costa gerente serviços públicos, indicando a 

construção de uma faixa elevada pela frente levado em frente 

a CEI Irmã Ivanete dos Santos. Justificativa: Uma faixa 

elevada para os pedestres é de infraestrutura importante e 

eficaz para melhorar a segurança e a mobilidade urbana 

beneficiando também os pedestres quando os motoristas a faixa 

elevada colocando os pedestres em um nível mais alto do que 

a pista do tráfico tornando mais visível para os motorista 

isso ajuda a reduzir o risco de acidentes pessoalmente em 

locais de auto tráfego de veículos e se aproximar de uma 

faixa elevada, as faixas elevadas para pedestre são muito 
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importantes, medida de segurança e acessibilidade urbana que 

promove a mobilização ativa e cria ambiente mais seguros e 

amigáveis para todos os usuários das vias a faixa elevada 

vai proporcionar mais segurança visto que a poucos metros 

existe uma igreja e a feira livre esse essa instalação da 

faixa aumentaria significativamente a segurança da via 

pública, Vereador autor Fabiano Domingos dos Santos. 

Vereador Fabiano Domingos dos Santos - A palavra Senhor 

Presidente. Presidente - Coloco em discussão a indicação, a 

palavra do Fabiano Domingues dos Santos. Vereador Fabiano 

Domingos dos Santos - Senhor Presidente, Vereadores, público 

presente, ouvintes da Cultura FM, Senhor Presidente tô 

pedindo essa faixa elevada aí para quem conhece ali na 

avenida João Paulo II em frente à creche que tem ali ali de 

um lado a gente temos a Feira da Lua, mas para baixo temos 

a igreja para cima temos uma padaria e ali tem uma creche, 

então na minha opinião já foi feito em frente o a escola 

Marechal Rondon, ele devia também o nosso gerente de 

trânsito, olhar com carinho na Avenida Dourados para fazer 

aqui em frente o Juraci aqui ao lado aqui ó do Juraci são 

crianças que estão passando ali de segunda a sexta, e ali no 

Jardim Progresso já devia também ter feito uma faixa elevada 

devido àquela creche que tem ali, só passar ali Vereador 

Ricck o Senhor mora ali naquele bairro você sabe ali o 

movimento que é ali, certo tanto 6:30 da manhã 11 horas, 

depois das 13 depois das 17 horas, mas parece que nós aqui 

temos que fazer a cobrança para eles enxergar que lá tá 

precisando de uma faixa elevada mais uma vez, isso eu fui 

cobrado por pais que levam crianças ali na na na na na 

creche. Vereador Daniel Moretto Cardoso Siqueira - Concede 

a parte Vereador. Vereador Fabiano Domingos dos Santos – Com 

certeza Vereador. Vereador Daniel Moretto Cardoso Siqueira 
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- Primeiramente bom dia a todos os ouvintes da Rádio Cultura 

o público presente, parabenizar Vossa Excelência pela vossa  

indicação né e tem que torcer eu acho que é torcer para que 

ele atenda essas faixas elevadas, não lembro se foi no começo 

desse ano ou se foi no final do ano passado eu e Vossa 

Excelência nós fizemos uma indicação também para colocar 

essas faixas elevadas nas escolas, próximo a guarda guarda 

mirim só tem um quebra-mola que passa perto delas, tem quase 

60 crianças lá só tem um quebra-mola de quem vem de uma 

direção da outra direção não tem quebra-mola né nenhum 

quebra-mola foi atendido quero ver e e quem sabe faixa 

elevada acho que a única que foi atendida foi na frente do 

Marechal só que lá também tem a lombada eletrônica então 

ficou meio que não deu para entender obviamente que era 

necessário ter lá, como em todos os outros demais locais que 

nós fizemos a indicação, mas assim a gente tem que eu acho 

que é torcer ou fazer uma oração, porque a gente pede aqui 

e não é e nunca é atendido essas faixas elevadas tão 

necessárias para nossa cidade, então parabenizar e vamos 

torcer vamos orar vamos rogar para ver se se a gente tem uma 

segurança maior nas nossas ruas porquê de fato aonde a onde 

a Vossa Excelência falou é um lugar é um local que tem essa 

necessidade, não só lá, quanto dos demais que nós fizemos 

aqui, poderia ter feito durante esse período de férias nas 

escolas, aproveitar que não teria menos fluxo de veículo 

aproveitar esse período, né mas infelizmente não fomos 

atendidos, mas estamos aqui fazendo nosso trabalho né 

esperamos que sejamos atendidos aí né nessas tanto nessa nas 

demais indicações obrigado. Vereador Luiz Carlos Garcia - 

Concede uma parte. Vereador Fabiano Domingos dos Santos com 

certeza eu e o Vereador Josias também fizemos ali indicação 

para faixas elevadas ali na praça, ia ficar com bastante 
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segurança para a população é importantíssimo isso que você 

pediu acho que tinha que colocar na frente de todos os 

colégios, deu tanto para as pessoas passarem ali como para 

segurança é melhor muito melhor do quebra mola, então eu vou 

fazer usar as palavras do Vereador Daniel, vamos rezar e 

torcer, porque realmente ele atende esse seu pedido e 

parabenizar e que ele também dê importância as questões, 

quando o Vereador pede aqui, nós pedimos porque a população 

nos pede entendeu ele nos cobra pede vota na nos Vereadores 

para estar representando a população e muitas vezes a gente 

não é ouvido Fabiano a gente indica vamos lá é necessário 

que se faça, mas daí a gente não é ouvido, Parabéns obrigado 

pela parte. Vereador André Ricardo Biscaro Ricck – A parte 

vereador. Vereador Fabiano Domingos dos Santos - Com certeza 

Vereador Ricck. Vereador André Ricardo Biscaro Ricck - 

Parabenizar vossa excelência pela preocupação não só do 

bairro Jardim Progresso, mas como todos os demais bairros, 

é realmente ali a Avenida João Paulo é uma das Avenidas mais 

movimentadas da cidade por ter a feira da Lua, principalmente 

a Igreja Católica que a Igreja Matriz católica é no nosso 

bairro Jardim Progresso, eu como presidente da associação de 

moradores e Vereador daquele bairro, parabenizo Vossa 

Excelência e se possível queria assinar junto para reforçar 

esse pedido que é muito importante para nossa comunidade, 

obrigado. Vereador Antonio Biachi - Uma parte Vereador. 

Vereador Fabiano Domingos dos Santos - Com certeza. Vereador 

Antonio Bianchi - bom dia Presidente, bom dia Nobres Pares, 

público presente, população de Naviraí, quero parabenizar 

pelo requerimento né Vereador Vereador Taquara e falar copiar 

a palavra do nosso nobre Vereador Bolacha por conta que o 

Vereador Taquara, foi vários pedidos aqui aqui nessa Câmara 

aqui para o gerente de trânsito, né, e não fomos atendido, 
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né e esses dias atrás aí né, eu cobrei ele, né por conta que 

tá subindo uma pista de ciclismo lá na Avenida Caarapó, né 

e eu falei simplesmente para ele, Vereador Taquara, né que 

ele tem que tomar mais cuidado na cidade que ele tava 

arrebentando com a nossa cidade, isso é verdade ele tá 

arrebentando não atende Vereador, não atende ninguém, os 

pedidos de Vereador todo volta para trás, né todo mundo pede 

quebra-mola, nos bairros, em Avenida, ele não atende ninguém 

ele acha que é o dono da verdade o Senhor Presidente, mandou 

eu abaixar a bola, mandou o Vereador abaixar a bola, é e eu 

falei para Prefeita, simplesmente para Prefeita vereador 

Sacuno, cuidado com esses gerentes que ela vai te afundar 

junto com ele, obrigado ao Vereador pela parte. Vereador 

Fabiano Domingos dos Santos - Obrigado vereadores aí pelas 

palavras né para ajudar na indicação e foi que nem o Vereador 

Daniel, o Vereador Bolacha, falaram né, vamos orar, vamos 

orar e pedir a Deus que seja feito faixa elevada, não só em 

frente àquela creche ali na, na João Paulo II, mas sim em 

todas as escolas do nosso município, precisa urgentemente de 

faixa elevada nós estamos falando de vidas, estamos falando 

de criança, estamos falando do futuro porque essas crianças 

que vão para escola são o futuro do nosso país, Senhor 

Presidente muito obrigado pela parte. Presidente - Solicito 

ao 1° Secretário que faça o encaminhamento da mesma. 1° 

Secretário - Indicação 196/2023 de autoria do Vereador Daniel 

Moretto, Senhor Presidente apresento a Vossa Excelência, nos 

termos regimentais, expediente endereçado a Senhora Prefeita 

Rhaiza Regiane Neme de Matos, com providência para o Senhor 

Flávio Roberto Venda Tanus, gerente obras e o senhor Fabiano 

Costa gerente serviço público, indicando recapeamento da rua 

da rua do aeroporto desde o trevo dos Tucanos até a entrada 

dos Silos. Justificativa: Nobres Edis, o município de Naviraí 
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vem realizando recape em vários locais estratégicos na 

cidade, dito isto a dada importância do Silos da Copasul 

abertura do nosso do novo bairro Parque Itália bem como 

entrega excelente da obra do aeroporto feita pelo Governo do 

Estado, venho indicar ao Poder Executivo que faça o 

recapeamento de toda a extensão da rua do aeroporto dada a 

importância da via, Vereador autor Daniel Moretto. Vereador 

Daniel Moretto Cardoso Siqueira - A palavra Presidente. 

Presidente - A palavra ao Vereador doutor Daniel Moretto. 

Vereador Daniel Moretto Cardoso Siqueira - Esse requerimento 

essa indicação é, a gente vem fazendo aí, é por conta da 

situação da malha asfáltica até chegar ao aeroporto, e dali 

em diante né, a gente sabe que Naviraí recebe vários 

empresários, Naviraí recebe várias autoridades, vários 

políticos, naquele aeroporto inclusive recentemente ouve uma 

entrega de obra ali do Governo do Estado, né do cercamento 

ali do aeroporto então se a gente pensar que sempre é aquele 

local recebe essas pessoas, sempre é utilizado sempre precisa 

de uma melhoria de malha asfáltica, ali que tá bem precária 

a situação, né a gente sabe que tem um projeto de reforma do 

aeroporto, mas a gente precisa de começar é pelo caminho 

certo, não terminar o aeroporto para ter não ter asfalto 

ali, então a gente precisa mais rápido possível para que 

melhore aquela região, todo aquele bairro novo né e chegar 

até o silos da Copasul ali porque também é uma via de descarga 

ali de várias depósito de grãos ali, ainda mais na nossa 

cidade que que respira o agronegócio então fica essa 

indicação pelo que eu tenho de informação parece que tá no 

projeto, mas a gente precisa que começa ali o mais rápido 

possível, obrigado pela palavra Senhor Presidente. 

Presidente - Eu quem agradeço Vereador, solicito ao 1° 

Secretário que faça o encaminhamento da mesma. 1° Secretário 
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- indicação número 202/2023 de autoria do Vereador Fabiano 

Domingues dos Santos, Senhor Presidente apresento a Vossa 

Excelência nos termos regimentais expediente endereçada a 

Prefeita Rhaiza Regiane Neme de Matos com providências para 

o Senhor William Bohre gerente núcleo de trânsito e o Senhor 

Fabiano Costa público, indicando que seja feita a sinalização 

com os nomes das ruas e a instalação de placas de trânsito 

em todos o Bairro Vila Nova. Justificativa: as novas 

sinalização em bairros é de extrema importância para garantir 

a segurança eficiência e organização do trânsito, bem como 

para orientar e informar os moradores e visitantes sobre a 

diferentes aspectos da localidade, Vereador autor Fabiano 

Domingos dos Santos. Presidente - Solicito ao 1° Secretário 

que faça o encaminhamento da mesma. 1° Secretário - Indicação 

número 210/23 vou tirar de pauta está daqui é minha, não vou 

ler indicação 210/23 Senhor Presidente apresento a Vossa 

Excelência nos termos regimentais expediente endereçado a 

Prefeita Rhaiza Regiane Neme de Matos com providências para 

o Senhor Flávio Roberto Venda Tanus gerente de obras e a 

Senhora Mariana Cruz gerente de saúde, indicando que seja 

feito a construção de uma unidade pronto atendimento 24 horas 

UPA. Justificativa: Em conversa com moradores vem recebendo 

inúmeros pedidos por essa, por isso é fundamental que a 

unidade seja erguida a construção de uma UPA irá diminuir a 

demanda do público de saúde ampliando a qualidade do serviço 

de saúde oferecidos à população e reforçando o compromisso 

dessa gestão como bem-estar e a segurança dos cidadãos nosso 

município tem vivenciado um significativo crescimento 

populacional ao longo dos anos e o aumento da população 

ressalta em uma demanda crescente por serviço de saúde 

tocando-se necessidade emergencial e criação de estrutura 

eficácia capaz de atender as demandas vereador autor André 
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Ricardo Biscaro Ricck. Vereador André Ricardo Biscaro Ricck 

- Com a palavra Senhor Presidente. Presidente - Com a palavra 

Vereador André. Vereador André Ricardo Biscaro Ricck - Senhor 

Presidente, Nobre Edis, público que nos ouve  é o sonho de 

todo o naviraiense ter a saúde com excelência no nosso 

município e para que isso aconteça algumas coisas têm que 

ser feitas, principalmente uma UPA um atendimento 24 horas 

porque tem muita gente que infelizmente a noite precisa ir 

na Santa Casa tá passando mal e às vezes não é uma casa, 

Santa Casa na verdade teria que ser urgência e emergência, 

e devido a isso às vezes o hospital fica lotado, e a UPA é 

mais coisa mais simples né para a população entender, a UPA 

é mais tomar só um soro um medicamento e nos outros 

municípios tem dado certo a UPA então Naviraí  deveria 

construir uma UPA nova uma nova construir uma UPA na verdade, 

porque não tem, daria para construir lá próximo ao posto do 

Varjão tem um local lá que dá para fazer então é nesse 

intuito né, sabemos como nosso município tá vindo várias 

empresas, graças a Deus, é tá aumentando a demanda e a gente 

precisa estruturar nossa saúde até porque Naviraí desde o 

Onevan para cá a cidade cresceu muito e o único hospital que 

tem referência é a Santa Casa então precisamos ter os olhos 

mais voltados nesse setor para que a gente possa melhorar o 

atendimento. Vereador Luiz Carlos Garcia - Concede uma parte. 

Vereador André Ricardo Biscaro Ricck - Sim Vereador Bolacha. 

Vereador Luiz Carlos Garcia - Você falando aí eu lembro muito 

bem tinha o Santa Ana, o Hospital São Lucas, tinha o doutor 

Alfredo que atendia pelo SUS, então veja bem naquela época 

em 91 quando eu comecei a trabalhar em Naviraí tinha 16.000 

eleitores, hoje tô com 55.000 habitantes e todos esses 

hospitais pararam de atender pelo SUS, aí sobrecarregou o 

hospital então é extremamente necessário eu acho que já 
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passou da hora que se construa essa UPA entendeu que você 

vai dar qualidade para o atendimento na emergência, 

emergência é emergência, tem que ser tratado como com 

rapidez, muitas vezes a emergência chega lá o médico tá 

atendendo um paciente é ambulatorial, que pode ser entendido 

na UPA, como Vossa Excelência falou aí fica prejudica o 

paciente da emergência, você acaba não dando aquela atenção 

adequada para aquele paciente de emergência eu tô lá 32 anos 

já vai para 33 eu vejo que a saúde ela tá, andando de ré, 

ela não tá indo para frente, ela tá retroagindo, então a 

gente precisa avançar bastante nessa questão, eu acho que dá 

para a gente correr atrás de emenda, se for o caso, entendeu 

então é para assim isso ai para ser rápido não dá para 

demorar muito tempo para que se construa essa UPA aí para 

para melhorar o atendimento da saúde, aí você acaba deixando 

de ter menos médicos lá no hospital para atender emergência 

e colocando para você atender nessa UPA aproveitando melhor 

a situação, Parabéns aí pela indicação. Vereador André 

Ricardo Biscaro Ricck - Obrigado pela parte Vereador Bolacha 

mas é isso mesmo que Vossa Excelência disse, antigamente 

tinha vários hospitais que atendia pelo SUS, e a população 

era menos da metade que tem hoje, e hoje nossa população 

passa de 50 mil habitantes e a tendência é aumentar devido 

as empresas que estão vindo para Naviraí, então a gente tem 

que reestruturar a gente tem que pensar no presente para 

poder fazer um negócio bem feito no futuro, infelizmente lá 

no passado não pensaram, hoje era para nós estarmos colhendo 

o que eles pensaram no passado, infelizmente não pensaram 

então a gente tem que pensar no presente, para tentar 

resolver o do futuro porque a demanda tá muito grande é muita 

população para pouca atendimento não que nós temos vários 

postos de saúde que atende Educação Básica tem girado certo 
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mas a UPA é mais para fora de hora quando sobrecarrega Santa 

Casa, brigado pela parte, obrigado pela palavra Senhor 

Presidente. Presidente - Eu que agradeço Vereador André 

Ricardo Biscaro, solicito ao 1° Secretário que faça 

encaminhamento da mesma. 1° Secretário - indicação número 

213/2023 de autoria do Vereador Ederson Dutra, Nobres 

Vereadores apresento a Vossa Excelência nos termos 

regimentais expediente endereçado a Prefeita Rhaiza Regiane 

Neme de Matos com providência para o Senhor Fabiano Costa 

gerente serviços públicos indicando que seja convocados os 

candidatos aprovados no processo seletivo simplificado 

número 11/2023 para contratação de coveiro.  Justificativa: 

Tendo em vista com referido processo seletivo foi realizado 

para cumprir a demanda dos servidores e sabendo que o 

referido órgão Municipal apresenta deficiência em seus 

quadros, solicito as providências necessárias para a 

convocação dos candidatos aprovados Vereador Ederson Dutra. 

Presidente - Solicito ao 1° Secretário que faça 

encaminhamento da mesma. 1° Secretário - Indicação número 

214/ 2023 de autoria do Vereador André Ricardo Biscaro Ricck, 

Senhor Presidente apresento a Vossa Excelência nos termos 

regimentais, Expediente endereçado ao Senhor Deputado 

Estadual Paulo Correia indicando que intervenha junto ao 

Governo do Estado, para retomada do serviços de coleta de 

sangue no hemosul no município Naviraí. Justificativa: É de 

conhecimento geral que o hemosul da nossa cidade desempenham 

um papel importante entretanto com a preocupação que temos 

constado que o serviço da coleta de sangue no mencionado 

órgão foi suspenso a anos acarretando sérias consequências 

para a saúde e bem-estar da população local a coleta é feita 

apenas em campanha devido à falta de equipamentos e 

funcionários em caso de urgência o munícipe que precisa fazer 
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a doação tem que se deslocar até a cidade Dourados portanto, 

entendemos que ser de extrema relevância o pronto atenção de 

você Deputado Estadual Paulo Correia para que exerça sua 

influência e interceda junto ao Governo do Estado em favor 

da reabertura imediata do serviço de coleta de sangue no 

hemosul município de Naviraí acreditamos que assim dedicação 

a sua seu prestígio político poderá sensibilizar as 

autoridades competentes para a urgência dessa questão, por 

fim expressamos nosso sincero gratidão antecipo pelo empenho 

de vossa excelência em acolher nosso pleito e atuar em prol 

da comunidade é firme nosso compromisso com o bem-estar da 

população no município e no Estado como um todo, Vereador 

autor André Ricardo Biscaro Ricck. Vereador André Ricardo 

Biscaro Ricck - A palavra Senhor Presidente. Presidente - A 

palavra ao Vereador autor Senhor Presidente, Nobres Edis, 

público que nos ouve essa é uma um pedido que estou fazendo 

ao nosso Deputado Estadual Paulo Corrêa, para que ele 

intervenha junto ao Governo do Estado para que a gente tente 

fazer o nosso hemosul a voltar a colher sangue, tenho 

informações que Dourados foi reaberto tinha sido fechado 

também, foi aberto e parece que Coxim então porque não 

Naviraí, né sabemos da competência dos trabalhadores que 

estão lá que tem desempenhado um belo trabalho no banco de 

sangue mas se pudesse doar sangue aqui na cidade seria ótimo, 

né sabemos aí que esses dias teve um rapaz que precisou de 

sangue e teve aquela campanha pessoal é solidário mas muita 

gente que é doar sangue e não doa porque infelizmente só em 

dia de campanhas, então vamos ver se o nosso Deputado 

intervenha junto ao Governo do Estado para que o hemosul 

volte a doar sangue no Município de Naviraí, obrigado Senhor 

Presidente. Presidente - Eu que agradeço Vereador André 

Ricardo Biscaro, solicito ao 1° Secretário que faça o 
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encaminhamento da mesma. 1° Secretário - Indicação 215/2023 

de autoria do Vereador Antônio Bianchi, Senhor Presidente 

apresento a Vossa Excelência nos termos regimentais, 

expediente endereçado a Prefeita Rhaiza Regiane Neme de Matos 

com providência para Senhora Mariana Cruz Rosada gerente de 

saúde, indicando que seja implantado uma casa de apoio em 

Dourados, para pacientes em tratamento médico em seus 

acompanhantes. Justificativa: Com o objetivo de oferecer uma 

assistência humanizada e a todos os pacientes em tratamento 

médico, solicito a casa de apoio em Dourados para que os 

mesmos possam ser acolhidos enquanto estiver em tratamento, 

vale ressaltar que os mesmos se deslocam para a cidade 

Dourados logo pela madrugada a fim de realizar seu tratamento 

médico e passa uma boa parte do dia na referida na referida 

cidade, na maioria das vezes Não possui condições financeiras 

e custear  até mesmo sua alimentação pois as vezes ficam 

altas e os tratamentos duram meses ademais enfrentar uma 

doença já é um grande desafio para que os pacientes e seus 

familiares e muitas vezes os mesmos ficam sem mínimas 

condições básicas necessárias, enquanto estão na cidade 

resolvendo seus problemas de saúde, vale salientar que a tal 

solicitação é de suma importância pois a mesma já foi 

apresentada numa indicação número 3/2023 e autoria do 

Vereador Regivan Moraes da Silva, sendo assim reitero esse 

pedido e solicito providências para que possam oferecer maior 

delicadeza e qualidade de vida aos que necessitam, Vereador 

autor Antônio Bianchi. Vereador Antonio Bianchi - Palavra 

Senhor Presidente. Presidente - palavra Vereador Bianchi. 

Vereador Antonio Bianchi - Seu Presidente, Nobres Edis essa 

indicação já foi apresentada aqui pelo vereador Regivan eu 

tô reforçando agora, Senhor Presidente vários pacientes que 

vão fazer sua consulta em Dourados, fazer o seu tratamento, 
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aqui nosso Vereador Milton sabe né, Sai 3 horas da manhã 

daqui, as vezes sem dinheiro, né  sem um tustão no bolso, 

aquela família igual falam né toma sopa de pedra com raiz de 

mandioca para sobreviver, ele pega a van aqui Vereador Milton 

3 da manhã, você é sabedor disso, né chega a Dourados 

Vereador Taquara, não tem um tustão no bolso para se quer 

comer um lanche, né e eles vieram me cobrar uma casa de apoio 

Vereador Milton, em Dourados não precisa ser uma casa uma 

mansão se gasta tanto com aluguel aí na cidade aí ó porque 

que não não aluga lá uma casa nem que for simples para o 

cidadão pelo menos se acomodar né Vereador Milton, porque 

veja bem Vereador Milton, tem cidadão que chega lá de manhã 

8 horas da manhã e vai fazer só consulta três horas da tarde 

Vereador Sacuno, fica lá no relento no tempo esperando a tua 

Consulta e vice-versa aquele que vai fazer essa consulta à 

tarde né tem que esperar até 3 horas da tarde para fazer a 

consulta né vereador Milton. Vereador Milton Alves de 

Carvalho - Concede uma parte Vereador. Vereador Antonio 

Bianchi – Concedido. Vereador Milton Alves de Carvalho - Bom 

dia nobres eu vou além disso aí Vereador, já foi solicitado 

inclusive é três meses atrás tivemos a visita aqui de uma 

entidade que atende em todo o Brasil é amigos do Chitão, 

eles faz tipo assim, o atendimento ele é oferecido em 

Barretos, tem quatro casas de apoio em Barretos, uma em 

Dourados e uma em Campo Grande, eles vieram aqui pleitear um 

convênio com município e caso o município fechasse esse 

convênio eles ia ceder todos as casas de apoio tanto de 

Barretos, Campo Grande e Dourados e vou além do que o Senhor 

disse agora, aquelas pessoas que sai quem vaga zero não tem 

hora para sair daqui aí chega lá o acompanhante fica 

desprotegido não sabe onde vai, sem dinheiro, sem apoio 

nenhum e a partir da hora que a prefeitura fecha um convênio 
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que o Senhor está pleiteando vai atender toda a demanda que 

Naviraí precisa então eu parabenizo o Senhor pela indicação 

aí, se possível gostaria de assinar com o Senhor, então assim 

já tem meio caminho andado tá faltando boa vontade da gestão 

de fechar esse convênio e o valor é bem simbólico, Obrigado. 

Presidente - Vereador Bianchi só só só questão regimental 

mesmo já tem uma indicação do Vereador Regivan Moraes da 

Silva número 03/2023 e Vossa Excelência tá reiterando o 

pedido dele no mesmo ano legislatura pedir aos nobres 

Vereadores antes de protocolar esse tipo de indicação ver 

com o Vereador autor né no caso do Vereador Regivan Moraes 

da Silva, para não dar nenhuma divergência de pedido e não 

precisava ter uma resposta da indicação do Vereador Regivan 

também do 03 mas eu entendo o pedido de Vossa Excelência  de 

você está  reiterando o pedido do Vereador Regivan Moraes da 

Silva, mas a secretaria tem que ficar atenta a repetição de 

indicações aí dou a fala para o Vereador Regivan se ele 

mantém a indicação e assina na junto ou não vamos ter que 

retirar a indicação, palavra ao Vereador Regivan não tô 

cortando a fala de Vossa  Excelência  só pelo princípio da 

transparência, Vereador Regivan. Vereador Regivan Moraes da 

Silva - brigado Senhor Presidente, bom dia Nobres Edis, 

população que nos ouve, Nobres Vereadores, Vereador Bianchi, 

indicação de grandíssima validade Vereador Bianchi e aqui 

também vou citar o nome do Vereador Presidente Vereador 

Fabiano que também tinha aqui feito lá atrás também uma 

indicação sobre esse pedido que o Vereador Bianchi está 

colocando agora novamente é dizer Senhor Presidente como o 

Senhor levantou em questão de de ordem questão vamos para 

não ter que tirar né Vossa Excelência assim entender eu 

autorizo tipo Vereador Bianchi assino com a com ele essa 

indicação dele parabéns Bianchi por ta lembrando novamente 
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desse pedido de grande importância como Vereador Milton 

falou, é quando uma pessoa sai aqui de uma vaga zero e ela 

tem condição aí diferente né, agora quando sai uma vaga zero 

uma pessoa humilde, todo sabe a dificuldade que essa pessoa 

tem que permanecer na cidade, ali Dourados, então com essa 

indicação de Vossa Excelência tomara que a Mariana né que a 

secreta gerente de saúde juntamente com a Prefeita se 

sensibilize e agora faça né esse convênio igual o vereador 

Milton disse que tem essa possibilidade, com a casa Chitão 

esse pedido meu foi no dia 03/02 Bianqui 2023 e veio a 

resposta que eles estavam fazendo o estudo dá para ser feito 

e implantar esse convênio, então Senhor Presidente é agradeço 

pela menção que Vossa Excelência fez, pelo cuidado que Vossa 

Excelência Primeiro Secretário estão tendo com todos os 

Vereadores aí e através das indicações e requerimento dessa 

casa, e então Bianchi eu assino com Vossa Excelência e tá de 

parabéns pelo requerimento, obrigado. Vereador Antonio 

Bianchi - Senhor Presidente eu acho que eu queria que todos 

os Vereadores assinassem juntos né, concordaria Vereador 

Regivan. – Vereador Regivan Moraes – Sim concordo tem mais 

peso e mais força em prol da população de Naviraí. – Vereador 

Antonio Bianchi - Veja bem Senhor Presidente a Prefeita 

fazendo isso ai essa casa de apoio em Dourados né é uma 

grande valia um grande salto para Prefeita pelo menos pela 

pegar um pouquinho que foi o Deputado Onevan de Matos quando 

tinha uma casa de apoio em Campo Grande, né muitos cidadãos 

se acomodava lá quando ia fazer sua consulta né a sua 

cirurgia em Campo Grande ficava nessa casa de apoio em Campo 

Grande né então a Prefeita né que você olhasse com carinho 

o vereador Ricck esses cidadãos vulnerável que vai até dourar 

fazer a tua consulta fazer a tua cirurgia às vezes vai com 

criança fico o dia inteiro lá sem comer é por conta que não 
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tem um centavo no bolso então a Prefeita olhava com carinho 

e alugasse uma casa lá para esse cidadão era de grande valia 

Vereador Ricck né porque tem muito cidadão sai de madrugada 

daqui igual eu já falei, sai é de madrugada daqui sem comer 

nada Vereador Josias, então Prefeita aqui olhe com carinho 

né e aluga uma casa lá não precisa ser uma mansão uma casa 

simples lá para acomodar o povo esse cidadão, é Presidente 

como esse cidadão lá porque às vezes dói no coração seu 

Presidente, ver um cidadão vulnerável e até dourados e não 

tem um centavo no bolso seu Presidente, e se gasta dinheiro 

aí com tanta coisa desnecessária vamos olhar um pouco para 

estes cidadãos aí né pelo menos essa casa de apoio vai ser 

de grande valia cidadão que vão fazer a sua consulta ou até 

mesmo a sua cirurgia em dourados obrigado Senhor Presidente. 

Presidente - Eu que agradeço vereador Antônio Bianchi. 

Vereador André Ricardo Biscaro - Questão de ordem Senhor 

Presidente. Presidente - Palavra ao Vereador Ricck. – 

Vereador André Ricardo Biscaro Ricck - Só para dizer em 

relação a essa proposição peço perdão Regivan houve uma falha 

nessa secretaria né que não pode realmente ter duas indicação 

do mesmo termo no mesmo ano perto uma da outra então peço 

perdão Vereador Regivan e isso não vai acontecer novamente, 

que a partir de hoje eu vou olhar uma por um certinho, perdão 

foi falha minha pelo erro. Presidente - Não o Primeiro 

Secretário, tranquilo, o Vereador Antônio Bianchi colocou no 

texto que ele reitera o pedido do Vereador Regivan tá tá 

passificado solicito ao Primeiro-Secretario que faça o 

encaminhamento da mesma. Primeiro-Secretário - Indicação 

216/2023 de autoria do Vereador Ederson Dutra nobres 

Vereadores apresento a  Vossa Excelência nos termos  

regimentais endereçado  a Prefeita Rhaiza Regiane Nemes de 

Matos indicando que seja verificada a possibilidade a forma 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

adequada de se realizar a permissão do uso e a concessão do 

uso de imóvel em regime de comodato por 30 anos relativamente 

a área de competição basebolítico localizado na Avenida 

Bandeirantes para a associação nipo-brasileira de Naviraí 

anibran. Justificativa: Associação nipo-brasileira de 

Naviraí Anibran foi fundada em dois de 1970 sem fins 

econômicos e foi declarada de utilidade púlica  Municipal 

por meio da lei 910/99 de 12 de Março de 1999, sua sede está 

localizada há 43 anos na Avenida Bandeirantes nº 120 no 

centro município de  Naviraí o complexo do Beisebol a Anibran 

é composta de um campo de beisebol e dois Campos de softbol, 

foi inaugurada pelo então Prefeito de Naviraí saudoso  o 

Senhor Onevan José de Matos no dia 7 de Setembro de 1991 

desde então serve de estrutura para a realização de 

campeonatos municipais estaduais e nacionais sendo quatro 

edições, a sede do Campeonato Brasileiro Inter seleções 

infantil que reúne equipes em São Paulo e Paraná, a Anibran 

ciente dos benefícios que este esporte proporciona as 

crianças jovens por meio da parceria da Copasul desenvolve 

os projetos sociais que incentivam incentivam jovens de 8 a 

18 anos praticarem o beisebol inclusive com participação do 

campeonato estaduais nacionais divulgando o nome do 

município em todo o Brasil, assim para que a entidade 

continuar mantendo a aplicação de seus projetos sociais 

através de investimentos na estrutura e promoção de torneio 

é de suma importância poder contar com a segurança jurídica 

de uma permissão ou concessão do uso do imóvel em regime de 

comodato pelo tempo de 30 anos, tendo em vista que estão 

instalados neste local há 32 anos, por isso que a comunidade 

Nipo brasileira já contribuiu por tudo que ela representa 

para a cidade de Naviraí, contando com a compreensão Vossa 

Excelência Senhora Prefeita dos nobres Vereadores e dos Muniz 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

tenda a convicção de que a presente solicitação será apoiada 

por todos, tendo em  vista como a demanda justa e merecida 

Vereador autor Edson Dutra. Presidente - É uma indicação 

feita por mim um pedido da Anibran através do Gerva através 

da Helena do John, nessa Casa de Leis  temos o Vereador 

Regivan, o Vereador Doutor Rodrigo Massuo Sacuno que 

frequenta lá também aquele espaço ali né que é ministrado 

pelo pelo Gerva e demais integrante da Anibran é um sonho 

aquilo ali, Sacuno desde o meu primeiro dia de Mandato 

pedindo para regularizar aquela área né que era um sonho do 

seu Sakai Kamitami e o beisebol softbol é só traz alegria 

para o município de Naviraí e fica essa insegurança, a não 

vamos fazer, vamos fazer, fazer vamos dar um título 

definitivo para eles eles querem fazer investimento ali e a 

insegurança jurídica é muito grande, então eu tô fazendo 

esse pedido aqui Vereador Regivan o Vereador Doutor Rodrigo 

Massuo Sacuno para que façam um comodato aquela área ali né 

do do Beisebol é de 30 anos para que tem uma segurança ali 

pode fazer investimentos se ela achar que não precisa fazer 

um comodato ela pode fazer por decreto né só precisa tomar 

é essa essa atitude, e nós temos que pegar esse sonho que 

era o seu Sakai e colocar a realidade, isso foi criado lá 

atrás foi doado lá atrás, pelo saudoso Deputado Onevan de  

Matos Prefeito Onevan de Matos e nada mais justo e mais 

coerente que a filha dele fazer essa regularização então eu 

peço apoio todos os Vereadores em nome do Gerva Kamitami e 

toda a Anibran que a indicação seja encaminhada ao executivo 

que todos os Vereadores façam gestão, em prol e consideração 

pela família Nipo brasileira no município de Naviraí aí esse 

é meu pedido. Vereador Regivan Moraes da Silva - Senhor 

Presidente concede uma parte. Presidente - Uma parte ao 

Vereador Regivan. Vereador Regivan Moraes da Silva – 
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Presidente, nobres edis como Vossa Excelência mesmo diz não 

é aniversário de ninguém mas aqui quero dar os parabéns a 

Vossa Excelência sobre essa indicação é estou de total apoio 

com com Vossa Excelência é, o Nipo a Anibran através do mesmo 

do Beisebol, softbol é, tira várias crianças da rua é um 

projeto é sem fins lucrativos né, aqui tem o Assessor de 

Vossa Excelência o Jaques ali que acompanha essa luta por 

muitos anos aí né Jaques, você que é sócio também ali do 

nipo, parabenizar Vossa Excelência Presidente pelo belíssimo 

belíssima indicação que Vossa Excelência teve ideia de fazer 

essa indicação a Senhora Prefeita Rhaiza Matos, é até a 

semana passada estivemos em Presidente Prudente com 

crianças, seu presidente, de quatro a seis anos aonde é o 

nipo ele não leva somente o nome né nipo, Associação nipônica 

de Naviraí, ali teve um nome da cidade de Naviraí né a então 

Presidente Prudente foi com quatro categorias é um evento 

enorme, que tinha várias cidades de vários Estados lá, e a 

o nipo associação niponica brasileira esteve lá 

representando a cidade de Naviraí e juntamente peço a Vossa 

Excelência né, para reforçar se vossa excelência autorizar, 

gostaria de assinar essa indicação junto com Vossa Excelência 

e dizer também Senhor Presidente que o Senhor tá certo eu 

acho que devia ser feito uma comodata mesmo como o senhor 

disse de 30 anos, porque se faz um decreto é próximo um 

exemplo se a Prefeita Rhaiza Matos um exemplo não chega a 

ser eleger o próximo Prefeito, ele pode revogar o decreto é 

isso né então eu concordo com Vossa Excelência seria de 

grande valia mesmo nós fazemos e tentar fazer o comodato e 

quantos anos já existe né que eles tomam conta daquilo por 

conta própria, então parabéns novamente Senhor Presidente 

por essa indicação de grande valor para o nosso município, 

obrigado Senhor Presidente. Presidente - Eu quem agradeço 
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Vereador Regivan. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – Concede 

uma parte senhor Presidente. Presidente - A palavra ao 

Vereador Rodrigo Massuo Sacuno. Vereador Rodrigo Massuo 

Sacuno - Bom dia Senhor Presidente, nobres Vereadores, 

público presente, que nos assiste Senhor Presidente, 

primeiramente gostaria de assinar com Vossa Excelência a 

indicação, a indicação é de grande valia eu que cresci ali 

naquele naquele campo de beisebol ali e lembro desde quando 

o muro ali, não era muro né Jaques era um cercadinho de 

madeira e só essa ressaltar e reafirmar a palavra de Vossa 

Excelência e do Vereador Regivan, a importância que o 

beisebol o softbol tem em Naviraí, a importância do projeto 

que eles desenvolvem né aquilo lá eu digo assim, beisebol 

ensina o Jaques além do esporte, da educação, ensina muitas 

coisas eu sou particularmente sou grato ao beisebol na minha 

vida e inclusive ressaltar, Senhor Presidente, que aquele 

campo principal leva o nome do Onevan de Matos Deputado 

Onevan de Matos quando foi feita acho que o campo lá né 

Jaques então existe uma placa lá leva o nome dele então nada 

mais justo de fato que faça esse esse contrato comodato para 

que Associação Nipo brasileira de Naviraí tem a segurança 

para que haja um investimento ali para que eles possam 

investir e melhorar a gente vê o tanto que já melhorou ali 

a conservação que é aquela área né antigamente era um matagal 

quando não existia aquilo, então assim é importante para que 

eles tenham uma segurança de cuidar de zelar por aquele lugar 

é um gasto a menos que vem se tornar para o administração 

pública, tendo em vista que eles vão cuidar, né e vão 

administrar tenho certeza com excelência, como tem feito, 

parabéns pela indicação. Vereador Daniel Moretto – Concede 

uma parte Senhor Presidente. Presidente - a parte ao Vereador 

Daniel Moretto. Vereador Daniel Moretto - Primeiramente 
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parabenizar Vossa Excelência pela indicação, né de fato, ela 

vem de encontro né com o trabalho que vem fazendo o clube 

nipônico, né a gente percebe que de um tempo para cá aumentou 

o uso, aumentou a prática do esporte, mais ainda do que no 

passado né eu passo ali na frente direto a gente vê o trabalho 

social que vem sendo feito pelo John, pelo Luan, pelo Jefão, 

você passar ali agora tem a criançada que tá praticando o 

esporte, quantos, também seu Jorge, sem ser justo também né 

eu não sei o número exato de criança lá mas você passa de 

manhã passa de tarde então tá sempre praticando essas 

crianças estão fora estão fora da rua lá salvo engano no 

Nipo ele não tem uma uma até para eles conseguirem tocar 

melhor o projeto deles a energia elétrica lá também não é o 

suficiente para gerar né então tenho certeza que com essa 

indicação, com essa ideia para surgir é os administradores 

lá do Nipo vão fazer aquilo acontecer Como já vem fazendo e 

Vão cada vez ampliar mais né de fato é sem segurança jurídica 

deixa a desejar com que faça ampliação melhoria de banheiro 

melhoria de instalação que já está bom e pode melhorar cada 

vez mais, né então agradecer todo esse pessoal que vem 

contribuindo com o Naviraí e vem contribuindo com esse 

projeto social é, direto estão saindo para fazer campeonatos 

nós já fizemos várias moções aqui também para os praticantes 

né salvo engano vai ter mais um campeonato agora no final de 

agosto em Londrina, né então assim é parabenizar a gente 

precisa de mais pessoas com esse olhar para que nossa cidade 

possa crescer tirando as crianças da rua, é o brasileiro em 

Londrina agora né, e que Naviraí já foi de terceiro lugar 

também lá então assim eh é um além de levar o nome da cidade 

fora né tira as crianças da rua e Naviraí fica famosa 

conhecida pelo trabalho que vem desempenhando e seja esse 

destaque então também é parabenizar esses dias eu estive lá 
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tá o Makoto que é o filho do Gerva aqui que a molecada mais 

nova está também agora cada vez mais à frente do projeto né 

como Jhon como o Jefão como eu citei aqui e tantos outros 

lá, né então o Anderson também então é só parabenizar mesmo 

e e acho que pelo que foi falado aqui tocar o coração da 

Prefeita Rhaiza que ainda mais que é o local que tem o nome 

do pai dela, então eu tenho certeza que isso vai fazer com 

que ela olha com mais carinho né e saber que esse projeto de 

fato faz naviraí ai cada vez crescer mais, obrigado pela 

parte Senhor Presidente. Presidente - Eu que agradeço 

Vereador eu tenho certeza que a Prefeita Rhaiza vai fazer o 

comodato anibran vai atender vai reconhecer porque nós 

sabemos né nós somos advogados sabemos que não existe uso 

capeão  do bem público né estão lá 43  anos se fosse outra 

área já estava pacificado mas agora ela pode ela tem opção 

de fazer a doação, ela tem a opção de fazer o comodato, aí 

eu peço a Prefeita que sente com o Gerva Kamitami e a 

diretoria da anibran e resolva da melhor maneira possível, 

eles estão aguardando uma solução é do executivo, não tenha 

dúvida tenho 100% certeza que é Prefeita Rhaiza vai dar essa 

essa concessão de comodato ou a doação definitiva da área, 

solicito ao  Primeiro secretário faça o encaminhamento da 

mesma, quero agradecer a presença aqui do Carlos, do Maicon, 

dos assessores Boquinha, da Jaques, Johnny, Peralta, ex-

presidente dessa Casa de Leis Cicero dos Santos e demais 

servidores. Primeiro-Secretário - Moção de congratulação 

número 47/2023 de autoria do Vereador André Ricardo Biscaro 

Ricck, Senhor Presidente apresento a Vossa Excelência nos 

termos regimentais expediente endereçado a empresária 

Edineide Manfre aos Senhores empresários Elias Venâncio e 

Edilson Rodrigues apresentando os nossos congratulações e 

agradecimento pela belíssima realização do terceiro rodeio 
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cowboy de aço edição 2023. Justificativa: Neste ano o rodeio 

Cowboy de Aço foi no dia 4, 5 e 6 de agosto ocorreu o evento 

com entrada gratuita, nos primeiros dias sendo cobrado o 

valor simbólico um quilo de alimento, arrecadação será 

revertida para as entidades e as famílias carentes de 

Naviraí, o evento atraiu amplo público durante três noites 

que pode, pode apreciar emocionalmente competições dos três 

tambores, rodeio e prova de laço além de grandes shows 

nacionais, uma praça de alimentação para diversão rodeio 

Cowboy de Aço foi uma realização da associação dos Cowboys 

de Mato Grosso do Sul com a organização do Rodeio e Companhia 

Rancho Porteira Veiá e com o apoio da Câmara Municipal de 

Vereadores, da Fundação de Cultura, Prefeitura Municipal e 

Governo do Estado de Mato Grosso do Sul, este nobre Vereador 

não poderia deixar de desejar todo sucesso para senhores 

Edineide Manfrey e os Senhores Elias Venâncio e Edilson, o 

Dinho, que  o evento repercutiu que repercute por muitos 

anos, garantindo assim o entretenimento de todos que apreciam 

o estilo country e ao sucesso desse grandioso evento em toda 

a região, Vereador autor André Ricardo Biscaro Ricck. 

Presidente - Coloco em discussão. Vereador André Ricardo 

Biscaro - Palavra Senhor Presidente. Presidente - A palavra 

ao Vereador autor. Vereador André Ricardo Biscaro - 

Parabenizar os empresários Edineide Manfrey, Elias Venâncio 

e o Dinho toda comissão organizadora pela belo evento que 

fizeram esse final de semana ao qual a entrada era gratuita 

não é fácil fazer um evento desse nível e teve também 

arrecadação de alimentos para poder ajudar as entidades, 

então a bela festa, uma festa organizada portões abertos 

para o público de Naviraí, que contou com vários apoios 

principalmente dessa Casa de Leis, então parabéns Edineide, 

Dinho e o Venâncio por trazer e fazer uma festa belíssima, 
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esse final de semana obrigado senhor Presidente. Presidente 

- Eu que agradeço Vereador André Ricardo Biscaro, foi uma 

festa de sucesso, eu não estava na cidade estava viajando, 

mas acompanhei de longe pelas redes sociais e tem que ter o 

apoio né tem que ter o apoio do poder público numa festa 

dessa, Naviraí é carente de evento, quero aqui ressaltar a 

educação e a gentileza do Dinho, uma pessoa da melhor 

qualidade que sempre tratou nós Vereadores com muito 

respeito, sabendo que que nós somos parceiros e só quero 

esclarecer um fato do projeto de fomento que chegou essa 

Casa de Leis no último dia da sessão, na última sessão 

ordinária em andamento já tinha passado do momento da hora 

do dia, não dava para incluir, mas a prefeitura através da 

gerencia de cultura deu todo apoio dizer ao Dinho e a todos 

aqueles empresários que fomentam a cultura, no município de 

Naviraí que a Câmara de Vereadores está de portas abertas 

para ajudar a fomentar esse tipo de evento, então o evento 

foi um sucesso quero dar os parabéns aqui ao Dinho ao 

Venâncio a esposa do Venâncio Edineide a esposa Venâncio que 

são pessoas dedicadas ao evento quer dizer que para Edineide 

que a câmara de vereadores está sempre aberto a ela o esposo 

dela e a todos os promotores de eventos do Município de 

Naviraí, sabemos que vai ter a exponavi esse ano com o 

aniversário de 60 anos do município Naviraí, vai ser uma 

grande festa tenho certeza que eles vão estar à frente desse 

evento então meus parabéns. José Roberto Pinheiro - Com a 

palavra Presidente. Presidente - A palavra ao Vice-

Presidente. José Roberto Pinheiro - Nobres Vereadores, bom 

dia povo presente, bom dia quem está nos acompanhando através 

da rede social, através da Rádio Cultura eu quero parabenizar 

também o Presidente é, o Venâncio né o Dinho que preparou 

aquela festa a gente sabe que uma festa daquele porte ali 
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não é fácil né, para acontecer e eu representei lá a câmara 

municipal como vice-presidente, falei também do nosso 

Presidente Ederson Dutra lá né, no dia de Sábado tava lá o 

Vereador Sacuno, Vereador Ricck, Vereador Rafael Volpato, né 

tenho certeza que outros Vereadores não estava lá né por 

causa de compromissos mas nós representamos a câmara 

municipal lá como vice-presidente e também nós vereadores 

que estavam lá né entregamos as premiações para aqueles 

atletas lá que competiu né tanto prova de tambores as meninas 

quero também parabenizar aquelas meninas até então 

Presidente essa semana tô entrando com a Moção de 

Congratulação né pelo aquele belíssimo prova pela aquela 

belíssimas provas que elas participaram né a nossa Amandinha 

a Amanda filho filha do da Deise né filha da Deise e do meu 

amigo guará consagrou o campeão lá nas provas de tambores 

até tô conversando com a mãe dela aqui pegando pegando o 

currículo dela, para fazer uma Moção de Congratulação pela 

aquelas meninas né ao professor Guto também lá do Rancho São 

Paulo aonde que treina aquelas meninas então com certeza 

essa câmera que vai vai fazer essa Moção e vai ser aprovado 

para os demais Vereadores obrigado Senhor Presidente. 

Presidete - Eu quem agradeço Vice Presidente. Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno - A palavra Presidente. Presidente - 

A palavra ao Vereador Rodrigo Massuo Sacuno. Rodrigo Massuo 

Sacuno - Gostaria também aqui de parabenizar  é o Dinho o 

Venâncio a Edineide e também parabenizar o pessoal Luciano 

que foi organizador da prova de três tambores o Diego que 

foi organizador da prova de laço é uma satisfação nós vermos 

essa festa criar corpo crescer do jeito que tem que cresceu 

nosso município, um rodeio que começou de uma forma simples 

e hoje um rodeio que uma festa que tem expressão uma festa 

que vem trazer traz pessoas de fora para nossa cidade, gera 
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economia, parabéns Dinho, parabéns a todos os organizadores, 

parabéns aos atletas que participaram do rodeio que 

disputaram as provas é importante estarmos juntos sendo 

parceiro desses eventos, para que promovam a nossa cidade e 

também promova atletas para levar o nome da nossa cidade 

Brasil afora, como é o caso do Whingersson que começou aqui, 

Daniel, foi campeão numa das edições do cowboy de aço e hoje 

está lá nos Estados Unidos fazendo sucesso, obrigado Senhor 

Presidente. Vereador Daniel - Palavra Senhor Presidente. 

Presidente - Com a palavra Vereador Daniel. Vereador Daniel 

- É também não vou deixar de fora de parabenizar pelo evento 

que aconteceu muito legal Vereador Ricck que está fazendo 

essa Moção de fato um como já foi mencionado um rodeio e 

começou pequeno né, eu estive lá ontem e as informações 

tiveram que vários Cowboys que ganharam esse esse prêmio foi 

disputar o Rodeio PBAQ que é o circuito Mundial né e hoje 

não só o Wingson que foi homenageado aqui na semana passada 

como os demais outros Cowboys que estão nos Estados Unidos 

representando nossa cidade, apresentando o nosso rodeio né 

do mundo lá fora então muito legal impressionou também a 

quantidade de adeptos ao três tambores estão várias meninas 

praticando né inclusive a naviraiense ganhou né acho que o 

do Vereador Zé Roberto tá falando da questão de fazer a Moção 

também na Vereador José Roberto então Assim fiquei muito 

contente muito feliz de ver a representatividade de Naviraí 

no cenário do cenário do esporte sertanejo não só aos 

competidores também os organizadores né conforme falaram o 

Dinho Venâncio eh todos os outros Diego que fizeram a 

organização e é isso é interessante Naviraí aí tá nesse 

cenário é uma festa que tá cada vez crescendo mais é um 

esporte cada vez que está crescendo mais e Naviraí aí sempre 

adere então parabéns né dizer que também essa Casa de Leis 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

está sempre de portas abertas para poder olhar com carinho 

esse esporte tão legal que é o esporte sertanejo no modo 

geral, obrigado Presidente. Vereador André Ricardo Biscaro 

- Senhor Presidente é só para complementar tô quase a maioria 

dos Vereadores aqui prestigiaram o evento e dessa vez graças 

a Deus sempre eles eles dão importância para o poder 

legislativo então queria pedir para todos é Vossa Excelências 

assinarem a moção de congratulação para eles. Vereador Rafael 

Amancio Volpato - A palavra Senhor Presidente. Presidente - 

A palavra ao Vereador Rafael Amancio Volpato. Vereador Rafael 

Amancio Volpato - Senhor Presidente queria cumprimentar os 

nobres edis a todos que nos acompanham os meios de 

comunicação agradecer a presença de todos aqui parabenizar 

a Edineide parabenizar o Elis Venâncio Dinho a todos do 

Rancho Porteira Velha pela brilhante festa né portões abertos 

uma festa realmente para a população Naviraiense conferir 

também agradecer o apoio do Governo do Estado da prefeitura 

que sempre tem colaborado com os eventos aqui com a cultura 

da nossa cidade então queria parabenizar uma festa muito 

bonita uma festa muito organizada é com carinho mesmo que a 

população merece então parabéns Edineide parabéns Elias o 

Dinho todos envolvidos por esse evento que eu tenho certeza 

que tá cravado na história de Naviraí, tá cravado no Rodeio 

Brasileiro, hoje Naviraí é referência no tocante a rodeio 

nesse esporte que eu rodeio então parabéns e temos cada dia 

mais aqui essa casa de leis aqui para apoiar vocês apoiar 

quem organiza e traz entretenimento pro nosso município, 

obrigado Senhor Presidente. Presidente - Eu quem agradeço 

Vereador Rafael. Vereador Josias de Carvalho – A palavra 

senhor Presidente. Presidente - A palavra ao Vereador Josias 

de Carvalho. Vereador Josias de Carvalho - Quero parabenizar 

todos os organizadores da festa do Rodeio e parabenizar a 
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Prefeita, Prefeita ela tem dado suporte aí para essas festas 

mas não só para as festas mas tem dado suporte também no 

tocante às obras estruturas que estão acontecendo dentro do 

nosso município, mas ela tem abençoado inclusive o segmento 

cristão evangélico né nós sabemos temos um encontro da paz 

aí, ela já tomou a frente trazer um cantor aí a altura do 

segmento e das instituições e isso é muito importante e não 

não só no tocante a festa, como eu disse, mas ela tem 

trabalhado para o povo né, estamos vendo aí é a recuperação. 

Vereador José Roberto Pinheiro - O Senhor cede uma parte. 

Vereador Josias - Pois não Senhor Presidente Zé Roberto. 

José Roberto Pinheiro - O Vereador Josias o Senhor tem toda 

razão, a Prefeita estava lá empenhada também sabe, a Prefeita 

até então recebeu várias homenagens lá, recebeu fivela de 

fivela né com o nome dela gravado, recebeu Ramalhete de 

flores, aonde foi eu acho que foi muito justo né as 

homenagens que foi feita para ela ali porque, porque essa 

Prefeita sempre ela olhou pelas entidades né e também é essas 

esses grupos aonde faz essas festas né, então ela ela recebeu 

essas homenagens com grande valia né eu digo assim, então é 

igual o senhor falou é que sempre ela tá ajudando né e também 

e a gente vê que ela tá trabalhando é isso aí Vereador. 

Vereador Josias de Carvalho -Obrigado Vereador José Roberto 

realmente ela valoriza essa questão cultural que é importante 

dentro do município né e como eu disse ela ela tem investido 

no município tá aí várias empresas chegando porque acredita 

porque a gestão tem credibilidade e isso é importante, quando 

essa Casa de Leis, Vereador Ederson Dutra Presidente, ela 

mostra essa credibilidade tanto quanto a gestão 

administração é por isso que as empresas vêm se instalam 

aqui as que estão também vestem como é o caso da Copasul que 

colocando mais um uma esmagadora aí mais não mas uma geração 
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de emprego aí que é esmagadora de soja, que vai gerar 

praticamente quase 200 empregos e entre outras empresas que 

a gente já várias vezes citou aqui então isso é importante 

para o município e ela valoriza ,né é rodeio é rodeio é a 

exposição é a exposição, é o encontro da paz, é a marcha 

para Jesus, então a Prefeita é bem popular muito popular 

muito querida muito meiga sensível e tá trabalhando tá aí 

melhorando a questão da educação cada vez mais a saúde 

também, gradualmente está melhorando era a questão da 

farmácia básica que estava com dificuldade lá atrás mas hoje 

está em dias tá bem tá caminhando como também Nosso hospital 

que infelizmente nós atendemos aqui sete municípios. 

Presidente - Nós estamos falando da Moção de congratulação 

de um evento de rodeio Vossa Excelência está desvirtuando. 

Vereador Josias de Carvalho - Vossa Excelência não estou 

desvirtuando. Presidente - Você quer fazer defesa da Prefeita 

e nós estamos parabenizando que ela está valorizando este 

evento que é o rodeio. Vereador Josias de Carvalho - E nós 

estamos parabenizando o Vereador Ederson é toda ali o pessoal 

os organizadores da festa e isso é importante mas eu tenho 

que colocar aqui Vereador Ederson Dutra, porque se não dá 

aquela conotação aquela impressão que é só festa, não é só 

festa, a Prefeita tem trabalhado, né e eu sou grato prestar 

atenção dela que é a carismático com todas as instituições 

com as festas e também com o nosso povo obrigado. Presidente 

- Eu quem agradeço Vereador Josias não teve um vereador aqui 

que diz que é só festa pelo contrário só falaram que foi o 

evento maravilhoso que teve o apoio público principalmente 

nos shows que foi através da Deputada Estadual Mara Caseiro 

que conseguiu junto ao Governador Eduardo Ridel, na 

Secretaria de Cultura, né graças a Deputada Estadual Mara 

Caseiro, fomos agraciados e parceria com a Prefeita Rhaiza 
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né e com o meu mandato, gestão do Governo e conseguimos é 

trazer esse apoio ao ao evento é a parceria entre 

legislativo, executivo é tem que acontecer nós somos 

fiscalizadores mas temos que ter uma harmonia entre os 

poderes é a  Prefeita Rhaiza tem sim feito um bom mandato 

tem sim atendido é as demandas do município mas tem que 

melhorar temos que melhorar, então a nossa defesa do mandato 

da Prefeita Rhaiza tem que ser mostrando trabalho, mostrando 

mudança, mostrando eficiência da máquina pública e jamais 

vamos dizer aqui que é só festa, jamais é trabalho trabalho, 

trabalho porque nós fomos eleitos para trabalhar e mostrar 

para a população que existe um momento trabalhar é o momento 

de festar de festejar né final de semana foi um momento 

festejar, hoje é o dia de trabalhar hoje a saúde não para, 

a farmacinha tá tá com a fila grande, a saúde é tá precisando 

de comando e isso é Prefeita Rhaiza falei com ela agora de 

manhã ela está atenta a tudo, então nós temos que fazer uma 

uma uma fala transparente né apontar os erros as falhas e 

apontar a solução também, né então eu entendo fala de Vossa 

Excelência e vamos caminhando. Vereador Josias de Carvalho 

- Essa Casa de leis tem mostrado isso por isso que ela tem 

credibilidade a gente sabe que a gestão não é só flores, tem 

os espinhos mas ela tem ela sabe como trabalhar ela está se 

esforçando, ela ela está empenhado juntamente com o Governo 

Estadual né, para dar esse suporte, porque sabe que a receita 

do município né, ela não é o suficiente, e a gente 

evidentemente precisa da receita do Governo Estadual, da 

receita do Governo Federal, né para que as coisas possam 

caminhar e ela sabe muito bem que precisa dessa Casa de Leis 

para estar apoiando então  Vereador então eh eh tem 

dificuldades tem dificuldade, mas eu duvido que não tem uma 

gestão que não tenha dificuldade Vereador Milton, todas têm 
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e essa aqui em Naviraí não é diferente, mas coisas boas 

também estão acontecendo, Obrigado Presidente. Presidente - 

Eu quem agradeço Vereador Josias muitas coisas boas estão 

acontecendo aí nós vamos fazer isso em parceria para da 

melhor maneira possível, nós temos uma agenda agora eu e a 

Prefeita em Campo Grande com o Governador Eduardo Ridel então 

vamos levar as demandas realmente é que o município está 

precisando nós estamos trabalhando, estamos correndo atrás, 

mas o tocante aqui é a moção de congratulação, então meus 

parabéns aos organizadores. A Palavra o Vereador Antonio 

Bianchi – Presidente quero parabenizar pela tua fala, falou 

tudo aí Senhor Presidente né e eu queria que a nossa Prefeita 

tivesse a mesma dedicação igual você falou na tua fala que 

era o parabenizar mais uma vez, né com festa com a nossa 

saúde no município aquela dedicação né aquele empenho né, 

que ela tem com festa eu queria que ela tivesse com a nossa 

saúde no município. Vereador Josias de Carvalho - Presidente 

o Vereador tá fora né do texto de contexto. Presidente - Vou 

garantir a fala de Vossa Excelência e vou pedir ao Vereador 

Josias que respeite a fala dele pois Vossa Excelência também 

saiu do assunto, a palavra ao Vereador Antônio Bianchi aqui 

é democracia. Vereador Antonio Bianchi - E parabenizar Senhor 

Presidente porque a tua fala né já condiz com tudo né no 

nosso município, obrigado Senhor Presidente. Presidente - Eu 

agradeço a fala o Vereador Antônio Bianchi não quero que 

distorça a minha fala, minha fala ela foi bem tranquila 

parceria harmonia e tentar chegar num num consenso que é o 

bem como da população, coloco em votação Senhores Vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

levantem, aprovado. 1° Secretário - Moção de pesar número 

37/2023 de autoria do Vereador Josias de Carvalho, Senhor 

Presidente apresento a Vossa Excelência nos termos 
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regimentais expediente endereçado aos familiares da senhora 

Cecília Duarte Domingues, apresentando nossas sinceras 

condolências pelo falecimento a sua morte enluta não somente 

os familiares e amigos mas todos aqueles que tiveram prazer 

de conhecê-la. Justificativa faleceu no dia 5 de agosto de 

2023 aos 73 anos a senhora Cecília Duarte Domingues foi com 

enorme tristeza que recebemos a notícia e com profundo 

sentimento e que sentimentos que expressamos o pesar pelo 

seu falecimento a senhora Cecília deixa o esposo o senhor 

Geraldo João Pereira Domingues e cinco filhos e nove netos, 

desejamos que traga conforto aos corações dos enlutados com 

a perda dessa mulher, queremos registrar esse lamentável 

fato transmitindo nossos profundas condolências pelo 

passando dessa pessoa especial solidarizando com os 

familiares a quem rendemos todo carinho especial nessa hora 

dolorosa que ela descanse em paz na glória de Deus, Vereador 

autor Josias de Carvalho. Presidente - Solicito ao Primeiro 

Secretario que faça o encaminhamento da mesma, determino ao 

Primeiro Secretario que faça leitura da ordem do dia. 1° 

Secretário - Em primeira e única discussão e votação, projeto 

de lei complementar número 4/2023 de autoria do Poder 

Legislativo municipal autor mesa diretora projeto de lei 

número 4 e 26 de Maio 2023. Dispõe sobre a criação 

transformação extinção de cargos do plano de cargos 

remuneração dos servidores da Câmara Municipal de Naviraí 

Estado do Mato Grosso do Sul, em segunda e última discussão 

em votação pareceres das comissões, Comissão Justiça 

Legislação e Redação parecer favorável, Comissão de Finanças 

parecer favorável em segunda e última discussão e votação 

projeto Lei Complementar no 04/2023 de autoria do Poder 

Legislativo Municipal, coloco em discussão, coloco em 

votação e solicito que ao ser chamado manifeste se é 
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favorável ou contrário ao referido projeto, Vereador André 

Ricardo Biscaro. Vereador André Ricardo biscaro – Favorável. 

Presidente - Vereador Antonio Bianchi. Vereador Antonio 

Bianchi – Favorável. Presidente -  Vereador Dr Daniel 

Moretto. Vereador Daniel Moretto – Favorável. Presidente - 

Vereador Fabiano Domingos dos Santos. Vereador Fabiano 

Domingos dos Santos – Favorável. Presidente - Vereador José 

Roberto Pinheiro. Vereador José Roberto Pinheiro – Favorável 

Presidente. Presidente - Vereador Josias de Carvalho. 

Vereador Josias de Carvalho – Favorável. Presidente - 

Vereador Luiz Carlos Garcia. Vereador Luiz Carlos Garcia – 

Favorável. Presidente -  Vereador Milton Alves de Carvalho. 

Vereador Milton Alves de Carvalho – Favorável. Presidente - 

Vereador Onevan Batista do Amaral. Vereador Onevan Batista 

do Amaral – Favorável. Presidente -  Vereador Rafael Amancio 

Volpato. Vereador Rafael Amancio Volpato – Favorável. 

Presidente - Vereador Regivan Moraes da Silva.  Vereador 

Regivan Moraes da Silva – Favorável. Presidente - Vereador 

Dr. Rodrigo Massuo Sacuno. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – 

Favorável. 2° Secretário -  12 votos favorável e nenhum 

contrário Senhor Presidente. Presidente – Declaro o projeto 

de lei complementar n° 04/2023 de autoria do Poder 

Legislativo Municipal aprovado em segunda e última discussão 

e votação. 1° Secretário - Em primeira e única discussão 

projeto de lei n° 15/2023 de autoria do Poder Executivo 

municipal. Mensagem número 15/23, Excelentíssimo Senhor 

Presidente nos termos regimentais temos a presente 

finalidade de encaminhar por intermédio Vossa Excelência 

para a doutra apreciação dos poderes legislativo projeto de 

lei número 15/2023, que “Altera a redação do inciso 2 do 

artigo 2.490 de 20 de Março 2023 que dispõe sobre os 

artefatos de madeiras LTDA-ME na forma de pagamento de 
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aluguel de outras providências”, importante salientar que a 

alteração da lei 2.490 de 20 de Março 2023 se dá pelo fato 

que a concessão do incentivo no formato de aluguel será 

realizado pela celebração de contrato entre o município 

Naviraí e o locador em forma de repasse direto da empresa, 

deste modo solicitando a Vossa Excelência e parlamentares o 

apoio necessário, atenciosamente Prefeita Rhaiza Regiane 

Neme de Matos. Pareceres das comissões, comissão Justiça 

legislação e redação, parecer favorável, comissão de 

indústria comércio agronegócio e turismo, parecer favorável, 

comissão de finanças e orçamentos, parecer favorável. 

Presidente -  Em primeira e única discussão e votação projeto 

de lei complementar número 15/2023 de autoria do poder 

executivo municipal, coloco em votação e solicito ao ser 

chamado manifesto favorável ao contrário ao referido 

projeto, Vereador André Ricardo Biscaro. Vereador André 

Ricardo Biscaro – Favorável. Presidente - Vereador Antônio 

Bianchi. Vereador Antonio Bianchi – Favorável. Presidente - 

Vereador Dr Daniel Moretto. Vereador Daniel Moretto – 

Favorável. Presidente - Vereador Fabiano Domingos dos 

Santos. Vereador Fabiano Domingos dos Santos – Favorável. 

Presidente - Vereador Jose Roberto Pinheiro. Vereador José 

Roberto Pinheiro – Favorável. Presidente - Vereador Josias 

de Carvalho. Vereador Josias de Carvalho – Favorável. 

Presidente - Vereador Luiz Carlos Garcia. Vereador Luiz 

Carlos Garcia – Favorável. Presidente - Vereador Milton Alves 

de Carvalho. Vereador Milton Alves de Carvalho – Favorável. 

Presidente - Vereador Onevan Batista do Amaral. Vereador 

Onevan Batista do Amaral – Favorável. Presidente - Vereador 

Rafael Amancio Volpato. Vereador Rafael Amancio Volpato – 

Favorável Presidente. Presidente   Vereador Regivan Moraes 

da Silva. Vereador Regivan Moraes da Silva – Favorável. 
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Presidente - Vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno. Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno – Favorável. 2° Secretário - Com 12 

votos favorável e nenhum contrário Senhor Presidente. 

Presidente - Declaro projeto de lei número 15/2023 de autoria 

do Poder Executivo Municipal aprovado em primeira e única 

discussão e votação. 1° Secretário - Em primeira e única 

discussão e votação projeto de lei número 11, autoria do 

Poder Legislativo municipal, projeto de lei número 11 de 7 

de março de 2023 autor Daniel Moretto, altero parágrafo 3 6 

7 do artigo 1 altera o artigo 5 o artigo 8 e acrescenta o 

artigo 9 e o 10 na lei 1936 e 12 de agosto de 2015 que crê 

no âmbito Municipal a câmara Mirim. Pareceres das comissões, 

Comissão de Justiça Legislação e Redação, parecer favorável, 

Comissão de Saúde, Educação, Saúde e Assistência Social, 

parecer favorável, Comissão de Finanças e Orçamento, parecer 

favorável. Presidente - Em primeira e única discussão e 

votação projeto de lei n° 11 de 2023 de autoria do Poder 

Legislativo Municipal coloco em discussão, coloco em votação 

e solicito ao ser chamado manifesto se é favorável ou 

contrário ao referido projeto, Vereador André Ricardo 

Biscaro. Vereador André Ricardo Biscaro – Favorável. 

Presidente - Vereador Antônio Bianchi. Vereador Antonio 

Bianchi – Favorável. Presidente - Vereador Dr Daniel Moretto. 

Vereador Daniel Moretto – Favorável. Presidente - Vereador 

Fabiano Domingos dos Santos. Vereador Fabiano Domingos dos 

Santos – Favorável. Presidente - Vereador Jose Roberto 

Pinheiro. Vereador José Roberto Pinheiro – Favorável. 

Presidente - Vereador Josias de Carvalho. Vereador Josias de 

Carvalho – Favorável. Presidente - Vereador Luiz Carlos 

Garcia. Vereador Luiz Carlos Garcia – Favorável. Presidente 

- Vereador Milton Alves de Carvalho. Vereador Milton Alves 

de Carvalho – Favorável. Presidente -  Vereador Onevan 
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Batista do Amaral. Vereador Onevan Batista do Amaral – 

Favorável. Presidente - Vereador Rafael Amancio Volpato. 

Vereador Rafael Amancio Volpato – Favorável. Presidente 

vereador Regivan Moraes da Silva. Vereador Regivan Moraes da 

Silva – Favorável. Presidente - Vereador dr. Rodrigo Massuo 

Sacuno – Favorável. 2° Secretário - com 12 votos favorável 

e nenhum contrário, Senhor Presidente. Presidente - Declaro   

projeto de lei número 11/2023 de autoria do Poder legislativo 

Municipal aprovado em primeira e única discussão e votação. 

1° Secretário - Projeto de lei número 15/2023 de autoria do 

poder legislativo municipal autor Vereador José Roberto 

Pinheiro. projeto de lei 15 23 de Março 2023. Dispõe sobre 

alteração da rua consta na planta geral do município Naviraí 

fica alterada a denominação Rua Poxoréu localizada no centro 

para Rua Diácomo lício Firmino da Silva. Pareceres das 

comissões. Comissão de Justiça Legislação e Redação, parecer 

favorável. Presidente - Em primeira e única discussão e 

votação projeto de lei número 15/2023, de autoria do poder 

legislativo Municipal, coloco em discussão. Vereador José 

Roberto Pinheiro - Com a palavra Senhor Presidente. 

Presidente - Com a palavra ao Vereador José Roberto Pinheiro 

Vice-Presidente. Vereador José Roberto Pinheiro - Quero aqui 

Presidente agradecer ao Presidente Ederson Dutra, a todos os 

Vereadores né que assinaram esse projeto, é eu fico super 

feliz Presidente em fazer essa homenagem ao diácono Licino 

Firmino da Silva, né até então eu não sou muito a favor em 

troca de nome de rua, mas é o único jeito a gente pode 

homenagear né uma pessoa que a gente sempre amou, que sempre 

Naviraí amou né uma pessoa muito da Igreja Católica seu 

Licínio né diácono da nossa igreja e na certeza que que a 

família está muito feliz com essa homenagem né, a Rua Poxoréu 

é a rua eu digo que era a rua do seu Licínio, porque todo 
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dia ele estava naquela rua enquanto Vicentino, Presidente 

sabe aonde lá, através da nossa Presidência nós construímos 

o salão dos Vicentinos né que o seu Licínio lutou muito 

também para ser construída ali né a gente pedindo doação e 

conseguimos construir aquele salão, então o Presidente eu 

tenho certeza que Naviraí está ganhando né com essa homenagem 

daquela Rua Poxoréu e eu agradeço a todos os Vereadores que 

que votou né os 13 Vereadores tem certeza jamais a gente ia 

deixa de votar nesse projeto saiu ali do meu gabinete. 

Vereador Josias de Carvalho - Concede uma parte Vereador. 

Vereador José Roberto Pinheiro - Com certeza Vereador Josias. 

Vereador Josias de Carvalho - Parabenizar a Vossa Excelência 

José Roberto, porque a gente sabe do trabalho que você fez 

trabalhou ali com o seu Licínio a pessoa maravilhosa, pessoa 

tradicional aqui e que preservar os valores da família da 

bíblia e era um homem de muita fé e com certeza essa homenagem 

ela vem no momento certo e eu parabenizo a vossa atitude 

essa Casa de Leis com certeza está junto contigo eu da minha 

parte eu não tenho dúvida nenhuma que assino com maior prazer 

tá porque o seu Licínio é foi uma das  pessoas que eu dei um 

título Cidadão primeiro título no meu primeiro mandato como 

Vereador e Vossa Excelência também tem um trabalho prestado 

para nossa sociedade, o senhor também participou ali da casa 

do idoso casa do idoso foi uma indicação minha na época do 

nosso saudoso Euclides Fabris que inclusive realizou esse 

sonho de Naviraí e Vossa Excelência também trabalhou muito 

bem ali tanto quanto nos vicentino, então parabeniza a vossa 

atitude aí né essa vossa iniciativa e pode contar comigo, 

obrigada vereador. Vereador José Roberto Pinheiro - Obrigado 

o Vereador Josias o senhor tem meu respeito com seu trabalho 

que você faz junto as entidades né em vários outros trabalho 

que o Senhor tem aqui nessa casa de leis, então eu peço né 
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com certeza e a todos os vereadores essa, esse voto esse 

voto aonde que vai entrar em votação agora eu agradeço aí 

todos os Vereadores obrigado Presidente. Vereador Luiz 

Carlos Garcia - Com a palavra. Presidente - A palavra ao 

Vereador Bolacha. Vereador Luiz Carlos Garcia - Também não 

poderia deixar aqui de prestar essa homenagem também e estou 

feliz de poder estar votando esse projeto pelo homem que seu 

Licínio sempre foi, o homem da igreja, então fica essa 

homenagem aí para o filho para os filhos o Filó que é meu 

amigo meu amigão então eu acho que foi uma bela homenagem, 

muito obrigado. Presidente - Homenagem muito merecida 

Vereador Vice-Presidente José Roberto Pinheiro a seu Licínio 

e nós estamos passando trocando né de Poxoréu que é uma 

cidade do Mato Grosso, Poxoréu é uma cidade do Mato Grosso, 

acho muito difícil lá em Poxoréu ter uma rua chamada Naviraí 

e homenagear uma pessoa como diácono Licínio é de uma nobreza 

muito grande pelo trabalho que ele prestou pelo município de 

Naviraí, né criou seus filhos aqui o Leandro a Luciana, o 

Luciano todos os seus filhos né criou aqui no município de 

Naviraí e até o último momento último fôlego de vida ele 

tava em prol do menos carente menos favorecido né Levando o 

evangelho aquele que ele encontrava, então parabéns pela 

homenagem também não sou muito favorável a trocar nome de 

rua mas, você trocar Poxoréu nada contra o município de 

Poxoréu no Mato Grosso e colocar o nome do seu Licínio é 

louvável e aquelas pessoas que nós achamos aqui que deve ser 

homenageada temos que trocar sim, né, algumas coisas nós 

temos que mexer temos que trocar, não vamos agradar todo 

mundo, né eu sou contra mudar nome de Avenida Avenida que 

tem a Campo Grande a Dourados Amélia Fukuda essa tradicionais 

do município aí mas algumas aqui já tá um pouco arcaico né 

foi lá atrás do tempo do seu Virote seu né do seu Ariosto da 
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Riva a então tá ultrapassado no tempo, temos que atualizar 

mesmo e reconhecer aquelas pessoas que trabalharam para o 

município de Naviraí, colocando o nome de rua sim. Vereador 

Josias de Carvalho - A palavra Senhor Presidente. Presidente 

- A palavra Vereador Josias. Vereador Josias de Carvalho - 

Complementar a vossa fala, é Poxoréu é uma pequena  Cidade 

lá do Mato Grosso pouco expressividade inclusive. Presidente 

– Eu conheço eu conheço, a palavra ao Vereador Dr Daniel 

Moretto. Vereador Dr Daniel Moretto – É concordo com a 

palavra de Vossas excelências com relação à alteração de 

nome né de rua e também concordo com todas as palavras de 

Vossa Excelência para falar do seu Licínio né uma pessoa de 

como todo mundo falou de muita fé né uma pessoa que é um 

ícone é uma figura principalmente da Igreja Católica né, eu 

quando criança me recordo dos bingos que tinha lá no salão 

paroquial sempre seu Licínio narrando os bingos sempre na 

igreja um cara de muita família né um cara que tinha uma 

paixão pela família dele pela esposa dele principalmente né, 

eu sou palmeirense mas era um santista um santista também 

fanático lembro de todos os almoços que tinha também no salão 

paroquial ele sempre servindo carne sempre servindo. 

Presidente – Mais uma qualidade dele era Santista. Vereador 

Daniel Moretto - Meu falecido vô é santista também, então 

com relação ao Santos eu tenho um carinho também, mas enfim 

uma pessoa fantástica né e ainda mais para alterar o nome 

dessa rua que é de uma cidadezinha pequena como foi falado 

do Mato Grosso eu não vejo problema algum e ela uma simples 

homenagem ainda vai ficar na história da cidade pelo que ele 

fez vai ficar na rua. Vereador José Roberto Pinheiro – O 

senhor me sede uma parte Senhor Vereador. Vereador Daniel 

Moretto - Com certeza. Vereador José Roberto Pinheiro - O 

Senhor falando o Vereador eu lembrei um fato muito importante 
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que o seu Licínio falou para mim, talvez muita gente não 

sabe, o seu Licínio morou uma época em Eldorado e seu Licínio 

ele ficou acamado sabe, ele ele foi para cama com problema 

de coluna gravíssimo, aonde ele fez um voto com Deus e com 

a nossa mãezinha Maria aonde também não posso esquecer se 

ele fosse curado né daquele problema dele ele restabelecer 

essa sua saúde ele ia viver para igreja até então o seu 

Licínio ele tinha a chave da porta da igreja você podia ir 

lá de manhã todo dia o seu Licínio tava lá ele que abria a 

porta da igreja, então é muito justa realmente essa 

homenagem, até então serve até de estímulo né para muitas 

pessoas aonde que seus problemas tem, tem jeito, tem cura, 

através do milagre de Deus, então a história do seu Licínio 

é essa, a partir do momento que ele foi curado ele fez um 

voto com Deus, ele ia viver para Deus para igreja, então 

agradeço pela parte aí Vereador Daniel. Vereador Daniel 

Moretto - De nada Vereador, de fato né não tem como não 

pensar na igreja católica não pensar na na catedral né ele 

sempre no cantinho dele sentado ali quando como diácono, 

antes como Ministro, então assim de fato é um uma pessoa 

ímpar aqui na nossa cidade uma simples homenagem né, mas que 

com certeza lá de cima ele deve estar muito contente muito 

feliz, obrigado pela palavra Presente. Presidente - Eu quem 

agradeço Vereador, coloco em votação e solicito ao ser 

chamado manifesta-se favorável ou contrário ao referido 

projeto. Vereador André Ricardo Biscaro. Vereador André 

Ricardo Biscaro – Favorável. Presidente - Vereador Antônio 

Bianchi. Vereador Antonio Bianchi – Favorável. Presidente - 

Vereador Fabiano Domingos dos Santos. Vereador Fabiano 

Domngos dos Santos – Favorável. Presidente - Vereador Jose 

Roberto Pinheiro. Vereador José Roberto Pinheiro – Favorável 

Presidente. Presidente - Vereador dr. Daniel Moretto. 
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Vereador Daniel Moretto – Favorável. Presidente - Vereador 

Josias de Carvalho. Vereador Josias de Carvalho – Favorável. 

Presidente -  Vereador Luiz Carlos Garcia. Vereador Luiz 

Carlos Garcia – Favorável. Presidente - Vereador Milton Alves 

de Carvalho. Vereador Milton Alves de Carvalho – Favorável. 

Presidente - Vereador Onevan Batista do Amaral. Vereador 

Onevan Batista do Amaral – Favorável Presidente. Presidente 

- Vereador Rafael Amancio Volpato. Vereador Rafael Amancio 

Volpato – Favorável. Presidente -  Vereador Regivan Moraes 

da Silva. Vereador Regivan Moraes da Silva – Favorável. 

Presidente - Vereador dr. Rodrigo Massuo Sacuno. Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno – Favorável Presidente. 2° Secretário 

- Com 12 votos favorável e nenhum contrário Senhor 

Presidente. Presidente -  Declaro o projeto de lei n°15 de 

autoria do Poder Legislativo Municipal aprovado em primeira 

e única discussão e votação. 1° Secretário – Em primeira e 

única discussão e votação, projeto de lei de 22/2023 de 

autoria do Poder Legislativo Municipal autor Vereador Josias 

de Carvalho com outros edis, projeto de lei número 22 de 23 

de abril de 2023 dispõe sobre alteração de nome de rua 

constante na planta geral do município de Naviraí, fica 

alterada a iluminação da Rua Tatuí no bairro Jardim Alvorada 

para Rua Maysa Pinheiro. Pareceres das comissões, comissão 

Justiça legislação e redação parecer favorável. Presidente 

- Em primeira e única discussão e votação projeto Lei número 

22/2023 de autoria do Poder Legislativo Municipal. Coloco em 

discussão. Vereador José Roberto Pinheiro -Com a palavra 

Presidente. Presidente - A palavra ao Vereador Vice-

Presidente José Roberto Pinheiro. Vereador José Roberto 

Pinheiro - Quero aqui Presidente em nome do Vereador Josias 

de Carvalho em nome dos seus assessores do seu gabinete né, 

que tá prestando essa homenagem para minha filha que Deus 
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levou, eu sei que não é fácil né, aquele pai aquela mãe que 

perde um filho, então é o mínimo né que nós Vereadores 

podemos fazer, minha filha aí tem seis anos eu não perdi 

minha filha eu ganhei ela para Deus, que filho a gente não 

perde a gente ganha para Deus, porque ele deu ele que deu a 

vida ele tem o direito de levar, então eu agradeço Vereador 

Josias eu agradeço também os demais vereadores né que vão 

votar nesse projeto então eu fico muito feliz Vereador Josias 

e demais Vereadores porque também se não for através dos 

outros Vereadores o projeto não passa né ao nosso Presidente 

né ao nosso diretor Igor também que coloca esse projeto em 

votação, então eu agradeço né, eu ganhei essa filha para 

Deus, agradeço a Deus pelos 27 anos né que deixou essa filha 

com nós, eu sei que a minha esposa está aí assistindo, esta 

ai meu amor a nossa né a nossa filha sendo homenageado, ali 

ela morou mais de 10 anos na Rua Tatuí né sempre lutando 

trabalhando e eu tenho certeza né, que hoje, a nossa família 

está muito feliz, pela essa homenagem dessa filha, Maísa 

Pinheiro, e ali a Rua Tatuí vai levar o nome da minha filha 

então eu estou muito feliz eu agradeço aqui Presidente todos 

os Vereadores pela essa homenagem, né que que a gente está 

recebendo por esse nome Rua Maísa Pinheiro, Muito obrigado. 

Presidente - Eu que agradeço Vereador. Vereador Josias de 

Carvalho - A palavra Presidente. Presidente - palavra ao 

Vereador Josias de Carvalho. Vereador Josias de Carvalho - 

Senhor Presidente, nobres pares, senhores presente, 

agradecer a presença do Maicon aqui, demais amigos, aos 

ouvintes da Rádio Cultura FM, é uma honra Presidente Ederson 

Dutra, vereador José Roberto e demais Edis, é parabenizá-la 

é honra-la com esse nome ali, trocando pela Rua Tatuí, é uma 

jovem né teve o seu momento aqui e Deus a levou conforme 

Vossa Excelência disse, está lá nos seios do Senhor e Deus 
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sabe o que faz, e Deus é onipresente onipotente, conhece 

todas as coisas, e tem coisas na vida que a gente não entende 

mas Deus da melhor forma possível sabe o que fez e nos 

conforta através do seu poder do seu amor né, da sua 

misericórdia e eu peço a todos os Vereadores e demais 

Vereadores, que também possa aqui honra-la com esse nome a 

Rua Tatuí agora como a Maísa Monalisa Roberto Larissa Gleide 

Lorem Ferreira Pinheiro, Então esse é o nome da Rua Maísa 

Pinheiro, Obrigado Vereador Ederson Dutra Presidente, 

Obrigado Vereadores e vamos apreciar porque é uma honra, 

para essa Casa de Leis. Vereador José Roberto Pinheiro - o 

Senhor me sede uma parte? Vereador Josias de Carvalho - Pois 

não Vereador. Vereador Josias de Carvalho - Até então eu 

quero justificar o nome da minha filha é foi uma das 

primeiras netas da minha mãe e quando essa filha minha nasceu 

todo mundo queria colocar o nome né por ser uma bonequinha 

né uma menina uma carequinha e minha mãe queria Roberta né, 

as tia queria Monalisa, é eu queria Gleide então eu fiz uma 

homenagem para todos que queria colocar o nome, então eu 

agradei a minha filha ela tinha oito nome Maísa Monalisa 

Roberta Larissa Gleide Loren Ferreira Pinheiro aí casou 

ganhou Camargo então ficou esse nome 9 nome Maísa Monalisa 

Roberto Larissa Gleidi Loren Ferreira Pinheiro então é uma 

justificativa do nome dela porque o nome tão grande, mas ela 

deixou sua marca, obrigado Vereador pela parte. Vereador 

Josias de Carvalho - Obrigado Presidente Ederson Dutra e ela 

deixou a sua história aqui e a gente então parabeniza a nossa 

saudosa amiga Maísa. Presidente -Eu que agradeço o Vereador 

Josias por ter me convidado a assinar junto esse projeto, 

deveria ser proibido um pai enterrar uma filha mas 

infelizmente a vontade de Deus que prevalece eu no dia do 

fato Vossa Excelência lembra fui o primeiro a chegar na casa 
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de Vossa Excelência a dor ela é imensurável, o peito da gente 

fica rasgado quando você perde uma mãe uma filha, você pode 

falar o que você quiser mas não vai suprir não vai acalentar 

não vai, isso daí a gente lembra todos os dias da filha da 

mãe então a homenagem ela é justa né queria eu não estar 

colocando em votação este projeto de jeito nenhum jamais eu 

queria ela aqui no meio de nós criando sua família com a sua 

família, criando seus filhos, uma moça linda tanto 

fisicamente como como pessoa, ela você criou muito bem a sua 

filha e tem coisa que tem flor que no jardim Deus vem colhe, 

né e nós temos certeza de uma coisa Maicon, Pastor Maicon 

meu amigo Carlão que tá aí então aqui nós temos certeza de 

uma coisa Vereador José Roberto Pinheiro nós vamos encontrar 

ela nós fizemos tudo certo nós vamos encontrar ela, tenho 

certeza que nós vamos encontrar ela porque Jesus Cristo é o 

nosso advogado lá no céu né nós vamos encontrar ela e ela tá 

lá nos braços Senhor e foi um anjo que passou pela terra 

então qualquer palavra falar aqui não vai confortar o coração 

de Vossa Excelência mas tenha certeza que essa dor ela tem 

hora e data para acabar é o momento do encontro lá no céu tá 

bom, Deus abençoe sua esposa, leva nosso abraço a sua esposa, 

as palavras que eu disse é o mesmo pra sua esposa, sabe eu 

sei do dia como é que foi a dor né eu sei não eu não sei 

como é que foi a dor eu presenciei então é muito justo essa 

homenagem, que Deus o tenha, tá bom, coloco em votação e 

solicito ao ser chamado manifeste-se favorável ou contrário 

ao referido projeto, Vereador André Ricardo Biscaro. 

Vereador André Ricardo Biscaro – Favorável. Presidente - 

Vereador Antônio Bianchi – Vereador Antonio Bianchi – 

Favorável. Presidente - Vereador dr. Daniel Moretto. 

Vereador Daniel Moretto – Favorável. Presidente - Vereador 

Fabiano Domingos dos Santos. Vereador Fabiano Domingos dos 
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Santos – Favorável. Presidente - Vereador José Roberto 

Pinheiro. Vereador José Roberto Pinheiro – Favorável 

Presidente. Presidente - Vereador Josias de Carvalho. 

Vereador Josias de Carvalho – Favorável. Presidente - 

Vereador Luiz Carlos Garcia. Vereador Luiz Carlos Garcia – 

Favorável. Presidente -  Vereador Milton Alves de Carvalho. 

Vereador Milton Alves de Carvalho – Favorável. Presidente - 

Vereador Onevan Batista do Amaral. Vereador Onevan Batista 

do Amaral – Favorável. Presidente -  Vereador Rafael Amancio 

Volpato. Vereador Rafael Amancio Volpato – Favorável. 

Presidente - Vereador Regivan Moraes da Silva. Vereador 

Regivan Moraes da Silva – Favorável. Presidente - Vereador 

dr. Rodrigo Massuo Sacuno. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – 

Favorável. 2° Secretário - Com 12 votos favorável nenhum 

contrário Senhor Presidente. Presidente - Declaro o projeto 

de lei 22 de 2023 de autoria do Poder Legislativo Municipal 

aprovado em primeira e única discussão e votação. Convido o 

Vereador Josias de Carvalho para o uso da tribuna por 5 

minutos. Vereador Sacuno dispensou, Vereador Luiz Carlos 

dispensou. Vereador Josias – Dispenso Vereador. Presidente 

- Vereador Josias dispensou obrigado, convido o Vereador 

Antonio Bianch. Vereador Antonio Bianchi – dispenso. 

Presidente - Doutor Daniel Moretto. Vereador Daniel Moretto 

– Dispenso. Presidente - Vereador Regivan Moraes da Silva. 

Vereador Regivan Moraes da Silva – Dispenso. Presidente 

Vereador Fabiano Domingos dos Santos. Vereador Fabiano 

Domingos dos Santos - Senhor Presidente nobres Vereadores, 

não poderia deixar de passar esse dia, hoje 7 de agosto, 

aonde o meu pai meu querido pai tá completando 71 anos, 

então, velho guerreiro meus Parabéns fica aqui a minha 

admiração pelo senhor, pela honestidade que o Senhor tem, o 

senhor esteve nessa na Casa de leis por 18 anos o mandato 
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foi de 6 anos então fica aqui pai, sempre admiração minha 

dos companheiros do senhor, né e que o senhor continue essa 

pessoa que senhor é, uma pessoa maravilhosa, uma pessoa 

alegre, uma pessoa contente, certo e nunca teve preguiça de 

trabalhar, certo, então fica aqui mais uma vez, meus parabéns 

certo que Deus possa nos abençoar para esta data de alegria 

por muito tempo ainda, então pai tamo junto fica com Deus um 

abraço. Vereador Regivan Moraes da Silva - Senhor Presidente 

se o senhor me permitir um minuto um minutinho para dar os 

parabéns canta não, dar os parabéns o Fabiano é questão de 

Presidente me liberou é Taquara não poderia deixar aqui 

também de desejar os parabéns ao Senhor, uma pessoa de um 

coração enorme uma pessoa qual o meu pai finado meu pai, 

Livino o senhor e meu pai era muito amigo dele é desejar os 

parabéns ao senhor que Deus abençoe grandemente a vida do 

senhor o senhor sabe o carinho que eu tenho pelo senhor pela 

família do senhor a esposa pelo Fabiano pela Franciane é 

pela Flávia é o carinho que eu tenho eu sei que o senhor 

também tem um carinho muito grande por mim, pela minha 

família, o senhor que tem um coração muito grande é sempre 

ajudou a minha família também eu lembro aqui quero deixar 

registrado eu quando eu falo do Senhor eu lembro do pé de 

serraia que o senhor deixava todo domingo no portão amarrado 

para o meu pai, isso fica guardado na minha memória e no meu 

coração todo domingo o senhor deixava um pacote de serraia 

amarrado no portão para o meu pai, então eu quero desejar do 

fundo do meu coração toda felicidade para o Senhor que Deus 

abençoe grandemente a vida do senhor que o Senhor possa essa 

data se repetir por muitos e muitos anos aí que o Senhor 

possa que Deus possa continuar abençoando a vida do Senhor, 

meus parabéns, muitos anos de vida que Deus abençoe 

grandemente a vida do Senhor, meu amigo Taquara. Presidente 
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- A palavra ao Vereador José Roberto Pinheiro por 5 minutos. 

Vereador José Roberto Pinheiro - Quero aqui Presidente, 

agradecer e as mensagens aqui que eu estou recebendo pelo 

whattsap né, é pessoal agradecendo aos Vereadores pela essa 

homenagem que fizeram pra minha filha Maísa, eu também não 

poderia deixar de passar em branco o Presidente, pela 

brilhante festa é que aconteceu nesse final de semana aí 

denominado Cowboy de Aço aonde a pessoa do Naldo que faz um 

trabalho com aquelas meninas que pratica ali prova de tambor 

e também, ele faz um trabalho especial, eu não sei se é esse 

nome mesmo o Presidente ecoterapia, esse trabalho de 

ecoterapia aonde que entrou a minha sobrinha Maria Vitória 

ali no no recinto, apresentando né o trabalho que ele que 

eles fazem com essas crianças eu quero agradecer Naldo pelo 

esse trabalho que vocês fazem aí, que a minha sobrinha ela 

é portadora do sindrome de Down aonde que ela está melhorando 

muito com esse trabalho de vocês aí né, a minha a minha 

cunhada a Nice, professora Nice né o pai esposo da Nice pai 

da Maria Vitória, ficou muito feliz com a apresentação da 

Maria Vitória então aqui fica meu agradecimento ao professor 

Naldo lá do recinto aonde ele treina essas crianças de 

coração Naldo, muito obrigado mesmo que você tá fazendo pela 

minha sobrinha e a gente tá acompanhando e como ela está 

melhorando né a sua coordenadora motora com esse trabalho de 

vocês aí, e a Nice está muito contente com vocês aí também, 

então também eu quero agradecer né a Deus por essa semana 

que passou e pedir a benção dessa semana que está se 

iniciando agradecer a todos que está nos acompanhando através 

da Rádio Cultura dos meios de comunicação e agradecer também 

a todos os Vereadores e aos servidores dessa dessa Casa de 

Leis e pedi a benção a todos, a proteção de Deus e agradeço 

de coração aos meus familiares também que tem sempre tem me 
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apoiado no meus trabalhos, agradecer meus amigos, minhas 

amigas também, que sempre está nos acompanhando no nossos 

trabalhos, agradecer ao meus assessores Lourival Chagas, 

Rita Liuti, né sempre prestando um bom trabalho ali no meu 

gabinete e agradecer muito a Deus a nossa mãezinha Maria por 

tudo só benção de Deus na nossas vidas e pedir uma semana 

super abençoada para todos vocês que nos acompanhou e para 

toda a comunidade de Naviraí, obrigado Presidente. 

Presidente - Eu quem agradeço Vereador Vice-Presidente José 

Roberto Pinheiro convido o Vereador André Ricardo Biscaro 

para o uso da tribuna por 5 minutos. Vereador André Ricardo 

Biscaro - Senhor Presidente, nobres edis, público que nos 

ouve nos assistem só falar um pouquinho das nossas indicações 

que fizemos essa semana, semana de muito trabalho, semana 

passada essa semana, a gente tem trabalhado incansavelmente 

pelo povo de Naviraí e estamos aí né fizemos a indicação 

pedindo informações para Prefeita em relação ao piso da 

enfermagem nacional, para que a gente possa valorizar mais 

ainda esses nossos enfermeiros pessoal da rede saúde que na 

pandemia foram os heróis que trabalhavam incansavelmente 

para poder salvar vidas e aqui quero deixar meu minha 

gratidão por vocês por tudo que vocês fizeram por nossa 

população nessa pandemia nessa pandemia é só quem quem tem 

pessoas ligadas igual eu tenho minha minha cunhada que é 

enfermeira tanto que ela trabalhou o tanto que ela sofreu 

vendo pessoas infelizmente aí que amigos que perdemos mas 

também agarra da luta que ela teve em relação a salvar vidas, 

incansavelmente, parabéns a todos vocês e se Deus quiser nós 

vamos junto com a Prefeita conseguir esse piso Nacional da 

enfermagem, é quero aqui dizer para vocês tem uma ótima 

semana uma semana uma semana abençoada por Deus estamos 

trabalhando estamos na rua, estamos em todos os setores 
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olhando hoje eu e meu Presidente, vamos de manhã na gerência 

de saúde fomos na Prefeitura estamos atento as todas as 

demandas do município trabalhando incansavelmente em todos 

os setores a população já sabe se precisar do vereador Ricck 

me chama no WhatsApp que eu estou à disposição de vocês para 

poder trabalhar e vou fazer aquilo que for necessário 

ajudando a administração Municipal ajudando as entidades 

para que a gente possa melhorar ainda mais o município de 

Naviraí a cada dia mais, então vocês têm uma semana abençoada 

hoje segunda-feira dia de continuar essa semana abençoado 

para que a gente possa trabalhar incansavelmente, precisando 

do Vereador Ricck estou sempre à disposição fique com Deus 

ótima semana a todos. Presidente - Nada mais havendo a 

tratar, sob a proteção de Deus declaro encerrada a presente 

sessão. PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRÁI. ESTADO DE 

MATO GROSSO DO SUL, aos sete dias do mês de agosto de dois 

mil e vinte e três. 

 

 

André Ricardo Biscaro 

Primeiro-Secretário 

 

 

Ederson Dutra 

Presidente 

 

 

 

 

 

   

Câmara Municipal de Naviraí 

Ata lida e aprovada na _____ 

 Sessão ___________________ 

em  _____/_____/______ 


